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Kétéves Alkotmányunk ünnepén
Irta. BARCZS GYULA, ns MDP hajdú-hi har meggyei Pártbizottságának titkára

Ma ünnepeljük Népköztársasá­
gunk Alkotmánya megszületésé­
nek második évfordulóját. Me­
gyénk dolgozói méltóan: több és 
jobb munkával készültek meg­
ünnepelni Alkotmányunk évfor­
dulóját.

Rákosi elvtárs Alkotmányt 
ismertető történelmi jelentőségű 
beszédében ezt mondta: Orszá­
gunk gazdasági és társadalmi 
szerkezetében végbement alap­
vető változásokat fejezi ki és a 
további fejlődés útját jelöli meg 
a Magyar- Népköztársaság Al­
kotmánya."

Két év telt el azóta, hogy Pár­
tunk javaslatára az országgyű­
lés elfogadta Népköztársaságunk 
Alkotmányát.

I-Tgy éve annak, hogy Kormá- 
nyunk Alkotmányunk szel­

lemében megteremtette a leg- 
tie,mokvatikusabb államigazgatási 
szervezetet, a Tanácsot. A Taná­
csaink egyéves működése képet 
ad arról, hogy milyen nagyszerű 
eiedmények elérésére képes a 
nép legjobbjaiból kikerült a nép. 
pel összeforrott, a dolgozók érde­
keiért tevékenykedő államigazga­
tási szerv.

A múlt népeinyomó rendszer 
yen nagyszerű alkotásokat, mint 

az Inotai Erőmű, Földalatti Vas­
út és sok ezer más, nem tudott 
létrehozni.

Mi képesek vagyunk, csak mi 
vagyunk képesek, először azért, 
mert mellettünk van, segít ben­
nünket felszabadítónk, a kommu­
nizmust építő boldog szovjet nép, 
másodszor azért, mert munkán­
kat segíti a békéért küzdő embe­
rek sok százmilliós tábora.

Képesek vagyunk azért e nap 
mint nap létesülő nagyszerű 
alkotásokra, mert — mint Alkot­
mányunk kimondja — a „Magyar 
Népköztársaság a munkások és 
a dolgozó parasztok állama. A 
Magyar Népköztársaságban min­
der hatalom a dolgozó népé.’’ 
I^sak ilyen felszabadult, _ cél- 
'-'íudatas, előrelátó nép képes 

olyan hatalmas, a múltban elkép­
zelhetetlen alkotások építésére, 
mint a Dunai Kombinát, az Ino­
tai Erőmű a földalatti vasút és 
a sok más, kisebb-nagyobb üzem 
és intézmény.

Megyénk dolgozóinak nagy 
többsége Alkotmányunk szelle­
mében derekasan 'kivette a részét 
a szocializmus építésének meg­
tisztelő nagyszerű munkájában, 
üzemi dolgozóink első negyedévi 
tervüket 106, második negyedévi 
tervüket 104 százalékra teljesítet­
ték, Pártunk, Rákosi elvtárs 
iránti szeretőijüket, hálájukat 
munkaverseanyel, Népköztársa­
sági Műszakkal fejezik ki.

E nagyszerű munkaversenyben 
üzemeink újabb sikerekről szá­
molnak be. A Járműjavítóban 
a dolgozók célul (űzték ki a kon­
gresszusi eredmények túlszárnya­
lását.

A Dohánygyár teljesítményét 
117-ről 130 százalékra növelte, 
Gyógyszergyárban a dolgozók 2 
nap alatt 40 újítást nyújtottak 
be, átlagteljesítményüket 144-ről 
166 százalékra emelték. Farkas 
•János kőműves brigádja 479, a 
Várad! brigád 225, Bútorgyárban 
az Síre brigád 260 százalékra 
élesítik normájukat. Vidéki Uze- 

is méltóan készültek e 
na£y ünnepre, a Dobál Kender­

gyár napi átlagát szinte megkét­
szerezte.

Ezek az eredmények magukért 
beszélnek, dolgozóink mind in­
kább kibontakozó képességének, 
hazafiasságának, az imperialista 
háborús gyújtogatok iránti gyű­
löltének kifejezői,

IJzemelnk dolgozói jó munká­
jukkal, tervük maradékta­

lan végrehajtásával akarják ki­
érdemelni azokat a jogokat, 
amelyeket az Alkotmány bizto­
sít számúikra. Üzemeink feladata 
továbbra, hogy megtartsák, to­
vább fejlesszék a Népköztársa­
sági Műszak alatt elért szép 
eredményeiket. Párttagjaink, fej­
lettebb munkások és persze nem 
utolsó sorban az üzem vezetői 
példamutatásukkal ezt segítsék 
elő és közös erővel akadályozzák 
meg a visszatérő visszaesést, 
amely a verseny után majdnem 
mindig bekövetkezett.

Legyen ez az eredmény újabb, 
még szebb célkitűzés elérésének 
kiinduló pontja. Ismertessék meg 
üzemeink vezetői az tizem dolgo­
zóival a „Gazda-mozgalom" je­
lentőségét, legszélesebb mérték­
ben terjesszék el, hogy így te­
remtsük meg november 7. méltó 
megünneplésének és újabb, még 
szebb sikerek elérésének szilárd 
alapját- így fogjuk túlteljesíteni 
a harmadik negyedévi tervünket, 
ötéves tervünk második eszten­
dejét sikerre vinni.

Dolgozó parasztságunk is a 
munkásosztályt követve, a begyűj­
tés túlteljesítésével készült Al­
kotmányunk évfordulójára. Me­
gyénk dolgozó parasztsága jó 
munkája eredményeképpen a nö­
vényápolási munkáért megkapta 
a F. M. versenyzászlaját.' Mcsl 
folyik a harc a begyűjtési ver­
senyzászló harmadszori megnye­
réséért. Minden előfeltételünk 
megvan, hogy a cséplés befejezé­
séig első helyre kerüljünk a be­
gyűjtésben.

A cséplés munkája az esőzések 
miatt elhúzódott. Ezért a kor­
mány úgy határozott hogy a C 
jegyre beadott gabona után a 
prémiumadásnak' határidejét 
augusztus 20, helyett szeptember 
5-ben állapítja meg. Ez. lehetővé 
teszi, hogy aki nem önhibájá­
ból késett, az az augusztus 20 ra 
megállapított prémiumot szep­
tember 5-ig megkaphassa.

Cséplömunkásaink ezért azon 
igyekezzenek, hogy a megyében 
a cséplést szeptember 1 ig fejez­
zük be. így járuljanak hozzá, 
hogy szeptember 5-re megyénk 
első helyet érje el az országos 
versenyben.. Járási, falusi párt­
bizottságaink erőt nem kímélve 
segítsék elő a cséplés szeptem­
ber 1-ig való befejezését. Taná­
csaink gondoskodjanak róla, hogy 
ahol a cséplést befejezték, onnan 
a cséplőgépeket késlekedés nél­
kül irányítsák -azokra a helyek­
re, ahol rájuk szükség van.

TÁJ emosak üzemeinkben vannak
^ ™ dícséretreméltó munkások, 

szép számmal akad ilyen dolgozó 
parasztságunk között is. A mai 
nap több mint 4.000 200 száza­
lékon felül teljesítő dolgozó pa­
rasztunk kap dicsérő oklevelet, 
köztük Mezei András (Kismarja) 
2225 százalékra, K, Nagy Sán­
dor (Hajdúszovát) 2540 száza­
lékra teljesítette beadási kötele­
zettségét. majd utána egyenesen 
belépett a termelöcsoportba. Fo­
dor János 753, Tápén Farkas 
István 990 százalékot értek el

a beadásban s ki tudná mindazo­
kat a dolgozó parasztokat felso­
rolni, akik hasonlóképpen (ettek 
eleget hazafias kötelezettségük­
nek.

E szép eredmények ellenére is 
vannak azonban hiányosságok, A 
háborús gyújtogatok belső ügy­
nökei, az osztályellenség, a ®ku- 
lákság nem jó szemmel nézi dol­
gozó parasztságunk eredményes 
munkáját, nem örül. ellenkező­
leg, mindent megtesz, hogy meg­
akadályozza a szép termés beta­
karítását, az elsőség biztosítását.

Fejlett, élenjáró dolgozó pa­
rasztok segítsenek leleplezni eze­
ket a népellenes elemeket a ke- 
vésbbé fejletteknek mondják 
meg, hogy ezek voltak azok, akik 
a múltban éhbérért csépelteitek 
velük, most azért hízelegnek, 
hogy figyelmüket eltereljék, 
hogy eredményesebben garázdál­
kodhassanak.
párttagjaink népnevelőink
T járjanak élen a beadásban, 

afkulákck leleplezésében, köz­
igaz;gatási szerveink Alkotmá­
nyunk szellemében hozzák ezek­
nek az uraknak tudomására, 
hogy nem a tőkések, bankárok, 
földesurak. virilisták, hanem a 
dolgozók kormányoznak. Biztosí­
tani kell, hogy a kulák is eleget 
tegyen időben a begyűjtési és 
más kötelezettségének.

De tovább kell javítani a nép­
nevelő munkát a dolgozó kis- és 
középparaeztok felé, el kell ér­
nünk, hogy dolgozó parasztjaink 
még gyorsabban (egyenek eleget, 
még nagyobb számban teljesít­
sék túl -beadási kötelezettségü­
ket. Pártszervezeteink, taná­
csaink a még jobb munkával 
mentői rövidebb idő alatt vigyék 
győzelemre a békebagyüjtés 
sikeréért folyó harcot. Teremt­
sük meg 5 éves tervünk második 
esztendejének bőséges kenyerét. 
Vonják be ebbe a harcba az élen­
járó, példamutató, a begyűjtési 
kötelezettségét túlteljesítő dol­
gozó parasztokat is.

Termelöcsopartjaink nagytöbb­
ségükben példamutatóan dolgoz­
tak, bőséges terméseredményt 
értek el: hajdúböszörményi „Pe­
tőfi’’ 23 mázsa rozsot, Rákosi- 
telepi „Dózsa’’ 100 holdról átlag 
16 mázsa búzát, nagyhegyes! 
„Micsurin" 176 holdról 14 mázsa 
búzatermést aratott, a gu,győri 
..Petőfi" tszcs 13 mázsás átlag­
termést takarított be.

A begyűjtésben is csoportjaink 
többsége példamutatóan élenjár: 
a hajdúsámsoni „Dózsa" 1.100, 
henoldai „Újvilág" még csépel, 
de már 494, csökmői „Kossuth" 
is hasonlóan 460 százalék majd 
mindegyik tszcs-énik hasonló szé­
pen teljesíti kötelezettségét. így 
kell csoportjainknak ezen a téren 
is példát mutatniok. Hagyják 
meg a szükséges mennyiséget, a 
többit, mint példaképük, a szov­
jet kolhozok, adják be az állam­
nak.

Termelöcsopo'rtjaink szép ered­
ményei mind több .még egyéni­
leg dolgozó kis- és középparasz­
tot győznek m,eg a szövetkezeti 
gazdálkodás helyességéről. Kívül­
álló dolgozó parasztjaink nagy 
figyelemmel kísérik szövetkeze­
teink munkáját: hogyan dolgoz­
nak milyen eredményeket értek 
el hogyan gyarapszik a közös 
vagyon, mi jut egy munkaegy­
ségre és számtalan más, ehhez 
hasonló kérdésekre kérnek, vagy 
szeretnének .választ kapni.

Tszes-ink vezetői, tagjai adják 
meg ezekre a kérdésekre a vá­
laszokat. Hajdúdórogon Molnár 
Balázs mondja el, hogy családjá­
val 025 munkaegységet ért el. 
csak búzából több -mint 100 má­
zsát kap, Seres Péter ugyanitt 95 
mázsát. A többi tszcs-ben sem 
szabad véka alá rejteni az ered­
ményeket.
jK ívülálió dolgozó parasztjaink 
*" csak akkor alkothatnak 
tiszta képet maguknak, ha a 
szép eredmények mellett a hiá­
nyosságokat is elmondjuk, azt, 
hogy még kevés a tapasztalat, 
gyengék a munkaszervezetek, jó 
pár tszcs tagnak rossz a mun­
kához való viszonya, kevés a gép, 
az iga-erő és mindezeket az ered­
ményeket ezeknek a hiányossá­
goknak ellenére érték el.

A hiányosságok ellenére is 
tszcs-inknek szebbek az eredmé­
nyei, mint a nadrágszíj parcellán 
egyéni gazdálkodást folytató dol­
gozó parasztoknak, a hiányossá­
gok ellenére is rohamosan gya­
rapodnak. mind erősebbé válnak, 
a meglévő hiányosságokat foko­
zatosan megszüntetik, gyorsan 
kinőnek gyermekbetegségükből #8 
rövid egy-ikét éves működésűk 
után anyagilag jól megalapozott 
termelő eszközökkel felszerelt, 
állatállománnyal jól ellátott gaz­
dasággal rendelkeznek.

Ezek m,ég kezdeti sikerek, 
ezekből a kezdeti sikerekből is 
képet alkothat magának minden 
dolgozó paraszt, milyen hatal­
mas felemelő erő a szövetkezés. 
Nagyon sok dolgozó parasztunk 
ezzel tisztában van, tudja, hogy 
a. szövetkezet helyes, de a múlt 
szokásának a hatalma, az újtól 
való tartózkodás nehezíti a he­
lyes útira való lépését,

A mi feladatunk, hogy nyújt­
sunk segítséget a lépés megtéte­
léhez éppen azért legdöntőbb fel­
adata most minden tszcs tagnak, 
hogy türelmesen, elvtársiastul 
győzzék meg a még kívülállókat 
e lépés megtételének fontosságá­
ról, helyességéről, arról, hogy a 
tszos-iben lehet olyan táblákat 
kialakítani amelyen a gépeket 
legjobban lehet alkalmazni, csak 
ilyen táblákon lehet az élenjáró 
szovjet tapasztalatok alapján a 
vetésforgót, nem utolsó sorb,an a 
füves vetésforgót meghonosítani, 
ko-pár megyénkben a mezőkön 
erdösávokat létrehozni s mind­
ezzel a bö termést s a biztosabb 
élet szilárd alapját megterem­
teni.

Rákosi elvfárs három évvel ez­
előtt kecskeméti beszédében meg­
mutatta az egyedüli helyes utat, 
a szövetkezet útját. Azóta tanul­
ni, ányoztálk, helyes-e. vagy nem 
helyes. Maga az a tény, hogy ve­
zetőink óriási többsége tszcs tag 
lett, egyben válasz erre. De azok 
a vezetők és párttagok, akik még 
mindig nem győződtek meg, 
vagy várakozó álláspontra he­
lyezkedtek. igyekezzenek meg­
győződni, tartsák szem előtt azt, 
hogy ezzel a várakozással sokat 
ártanak előre,haladásunknak, 

jjj fe olgozó parasztjaink a veze- 
tőkre, kommunistákra vár­

nak, utánuk mennek, mindennél, 
de különösen a fejlesztésnél a 
személyes példamutatás a leg­
jobb agitáció meggyőző eszköze- 
Az őszi fejlesztés nemcsak mező- 

gazdasági szerveink feladata, ha­
nem minden szerv, elsősorban a 
párts-zerveink és tanácsaink fel­
adata. Pávtszerveink vonlának be

erre a munkára minden erre 
alkalmas személyt, szabják meg 
számukra a konkrét feladatot, 
segítsék munkájukban.

Üzemeink legjobbjai szabad 
napjukat feláldozva dolgozó pa­
rasztjaink segítségére sietnek. 
Most a földosztás, a jó pénz 
megteremtése, gazdasági felsze­
relések kijavítása s a szocialista 
ipar megteremtése után szocia­
lista mezőgazdaság jelentőségé­
nek megimagyar,ázásával segítik 
dolgozó parasztságunkat. Nagyon 
vigyázzanak a fejlesztés során az 
önkéntesség szigorú betartására. 
Az a dolgozó 'paraszt, aki nincs 
meggyőzve a szövetkezet helyes­
ségéről és akit erőszakkal, fele­
lőtlen ígérgetéssel, vagy más 
fogásokkal -léptetnek be, csak 
átt e nagy ügynek.

A munka során alaposan tart­
sák szem előtt a kulákokat. A 
kulák becsmérli a tszcs-t. min­
den meglévő hiányosságot felna­
gyítva, fáradhat®,t’lan/ul ismertet 
a dolgozó parasztokkal és ezzel 
igyekszik őket a tszcs-töl távol­
tartás!. Ugyanakkor mindent 
megtesz, hogy ő maga bekerül­
jön tszcs tag lehessen, hogy 
utána, mint a kábái „Tolbuchin”- 
ban és még egy pár más tezcs- 
ben csinálta, romboljon a tszcs- 
ket lejárassa. Kulákoknak, lusta, 
naplopó, munkakerülő emberek­
nek a tszcs-ben semmi keresni­
valójuk nincs.

Megyénk dolgozó parasztjai 
nagyszámban léptek és lépnek be 
nap mint nap tenmelöcsoport.- 
jainkba. A cséplés. begyűjtés 
mellett legdöntőbb feladatunk, 
hogy az elkövetkező hetekben 
mentöl több még egyénileg dol­
gozó kis- és középparasztot lép­
tessünk meglévő termelőcsoport- 
jainkba, vagy alakíttassunk, új 
csoport okát. Be kell vonni ebbe 
a munkába a Szovjetunióból 
hazaiért parasztküldötteket.
Mondják el.ezek a küldöttek, mit 
láttak a Szovjetunióban és se­
gítsék dolgozó parasztjainkat rá­
léptetni a helyes útra.

Népünk sorsa a múltban nyo­
mor voilf. még vannak nehézsé­
geink, de ezeket a nehézségeket 
a feladatok jó végrehajtásával 
mindinkább megszűnt etjük. A 
feladatok, jó végrehajtásával, a 
terv túlteljesítésével harcolunk 
a múlt ellen, a meglévő hiányos­
ságok ellen, a jövőért, azért a 
jövőért, amelyet Pártunk által 
elkészített ötéves tervünk mutat 
A tkotmányunk évfordulója 

rt®- alkalmából hálás szívvel 
gondolunk felszabadítónkra, • a 
hatalmas Szovjetunióra s magára 
Sztálin elvtársra akinek elsősor­
ban köszönhetjük Alkotmányun­
kat.

Hálával fordulnak megyénk 
dolgozói Pártjuk, a Magyar Dol­
gozók Pártja feié, amely Rákosi 
elvtárs bölcs vezetésével kemény 
harcokban szétzúzta népünk el­
lenségeit, hazájuk igazi gazdáivá 
tette a dolgozókat és megalkotta 
a nép Alkotmányát,

Azzal tudjuk Alkotmányun­
kért hálánkat leginkább kife­
jezni. ha az előttünk álló felada­
tokat, a cséplést. a begyűjtést 
mentői gyorsabban úgy befejez­
zük, hogy országosan ismét első 
helyre kerüljünk, úgy tudjuk há­
lánkat leginkább kifejezni, ha az 
őszi fejlesztés célkitűzését siker­
re visszük, megyénk dolgozó pa­
rasztjait mentői nagyobb szám­
ban a felemelkedés útjára, a szö­
vetkezés útiára vezetjük.
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Az ötéves terv úiláalakítla 
Magyarországot

Révai József beszéde az ötéves terv hiállitús megnyitó ünnepén
— Ez a kiállítás, amelyet Al­

kotmányunk törvénybe Iktatásá­
nak második évfordulóján nyi­
tunk meg, propagandák! állítás 
Igen. propaganda a szó nemes 
értelmében, hogy népünk lássa 
és jobban megértse mindennapi 
munkájának értelmét és össze­
függését hazánknak az ötéves 
terv megvalósításával bekövet­
kező hatalmas fejlődésével. Ez a 
kiállítás saját tetteink eddigi és 
jövendő eredményeink megmuta­
tása, hogy munkásosztályunk, 
dolgozó parasztságunk, értelmi­
ségünk lássa és jobban megértse: 
helyes, hogy vállvetve szoros 
egységben dolgozik, hogy 

a cél, aminek eléréséért 
küzd, megéri a fáradságot, 

a munkát, az áldozatot.
Ez a kiállítás — ismétlem — 
propaganda: de az igazság hir­
detésének értelmében, abban az 
értelemben hogy a jó bornak is 
kell cégér.

— Méreteiben és mélységében, 
eredményeiben és jellegében nem 
volt még az országban olyan 
horderejű gazdasági és kulturá­
lis átalakulás, mint amilyent öt­
éves tervünk jelent. Az ötéves

terv a szó szoros értelmében 
újjáalakítja Magyarországot, 

az ötéves terv nyomán meg­
változik hazánk gazdasága, 
földrajza, technikája, né­
pünk életkörülményei, öntu­
data, az emberek egymáshoz 

való viszonya.
— Az ötéves tervvel szilárd 

gazdasági alapot teremtünk 
nemzetünk függetlensége számá­
ra. Erős ipar nélkül nincs igazi 
nemzeti függetlenség — ezt jó 
száz évvel előttünk Kossuth La­
jos is felismerte. Nehézipar, vas­
es acéikohászat, szerszámgép­
gyártás. autóipar, motorgyártás, 
vegyi ipar, alumíniumipar nélkül 
a nemzeti függetlenség üres szó. 
Mi most megteremtjük ezeket az 
iparokat. Elz azt jelenti, hogy 

egyszer és mindenkorra el­
vágjuk az útját annak, hogy 
Magyarország visszasüllyed­
jen abba a gyarmati sorba, 
amiben évszázadokon át 
senyvedőit idegen elnyomás 

alatt.
Ellenségeinknek az ország hatá­
rain innen és túl -— ez persze 
nem tetszik.

Ötéves tervünk a békésépítés terve
— Hazudni is féligmeddig ér­

telmesen kell. Ellenségeink azon­
ban értelmetlenül hazudnak és 
bután rágalmaznak. Ráfogják öt 
éves tervünkre, hogy semmi más 
célja nincs, mint országunk hadi 
potenciáljának emelése.

Ha országunk fejlett iparral 
rendelkezik, akkor persze 
nem gyengébbek leszünk, ha­

nem erősebbek.
Ha népünk életszínvonala 50 szá­
zalékkal nő, ha dolgozóink és 
gyermekeink müveit emberekké 
lesznek, akkor az ország is erő­
sebb lesz. Be kell tehát valla­
nom, hogy a veszprémi és a mis­
kolci műegyetemmel, a kultúr- 
otthenokkal, a népkönyvtárakkal 
és a falusi mozik ezreivel, sőt az 
új győri színházzal is „hadi po­
tenciálunkat” emeljük. De mond­
junk le az új Nemzeti Színház 
megépítéséről csak azért, hogy 
hadi potenciálunk ne emelked­
jék? Ki tehet róla, hogy az urak­
nak rossz a lelkiismeretűk és 
még Állami Népi Együttesünk, 
sőt talán még operai balett­
karunk tagjaiban is álcázott ka­
tonákat látnak?

•—- Nem, ötéves tervünk a bé­
kés építés terve.

Az a nép, amely ily roppant 
gazdasági és kulturális át­
alakítás munkájába kezd, 

békét akar.
A mi ötéves tervünk nem áll 
egymagában. Hasonló munka fo­
lyik a Volga és a Don mellett, a 
Szovjetunióban és a népi demo­
kráciák országaiban, bizonysá­
gául annak hogy 80Ó millió em­
ber békét akar, építeni akar.

— Csinálják utánunk az impe­
rialista urak ezt is. Szavaztas­
sák meg a francia, az olasz, az 
angol munkásokat, mit akarnak

inkább: villamosítást, lakóház- 
építést. gyár. és iskolaépítést-e, 
vagy kaszárnyákat és ágyúgyá­
rakat amerikai parancsra ?

— Az ötéves terv bizonyság 
népünk teremtő ereje, tehet­
sége, leleményessége, ráter­

mettsége mellett.
Az ötéves tervet a mi nagy Pár­
tunk kezdeményezte és dolgozta 
■ki de menetközben folyton javí­
tani, megvalósítani csak dolgozó 
népünkkel együtt, az ö értelmé­
nek és kétkezi munkájának se­
gítségével lehet, Együgyü hazu- 
dozók azt állítják, hogy ez a 
nagy ország- és természetátala- 
ki(ó terv „kényszermunkáira” 
épül. Rendben van, csinálják utá­
nunk. Próbáljanak az urak az 
amerikai titkosrendőrség segítsé­
gével Sztahánov-mozgalmat szer­
vezni, teszem azok között a dokk­
munkások között akiknek száz­
ezreit tették, mint megbízhatat­
lanokat, feketelistára. Hol..... feketelistára. Hol van segítség űrügyén — amelyekben a
unto.mozgalo.rn, versenyinozga- ....... - - - -
lom. anyagtakarékossági mozga­
lom, Gazda-mozgalom az ameri­
kai és angol hadiiparban ? Tud­
tommal sehol. A gumibot és a 
könnygáz az újlenyomat és a 
feketelista módszere nem alkal­
mas módszer arra, hogy kiváltsa 
és fokozza a munkások nrunka- 
kedVét leleményességét, teremtő­
erejét, ötéves tervünk homokra 
épülne, ha nem dolgozó népünk, 
nagyszerit munkásosztályunk lel­
kesedésére és teremtőerejére te­
hetségére és értelmére, öntuda­
tára és önkéntes fegyelmére épül­
ne. És ezért

nem épül homokra, hanem 
betonná] 6; gránitnál kemé­
nyebb alapra, mert dolgozó 
népünk akaratára, lelkese­

désére, munkájára épül-

A dolgozó parasztság felemelkedésének terve
— Az ötéves terv átalakítja a 

magyar parasztság életét, újjá­
teremti a magyar falut Is. Ehhez 
az «első lépést 1945-ben ,tettük 
meg, a földosztással, a második 
lépési most tesszük meg, az öt­
éves tervvel, mezőgazdaságunk 
gépesítésével, dolgozó parasztsá­
gunk műveltségének és jólétének 
emelésével, a társas szövetkezeti 
gazdálkodás útján.

— A földreform nagy vívmány 
volt, amely a parasztság kezére 
adta a földesúri földet. A föld­
reform eredményeit védjük meg 
és fejlesztjük tovább a gépesí­
téssel, a szövetkezeti gazdálko­
dással. „Földet vissza nem 
adunk!” — Így szólt Pártunk 
harci jelszava 1946-ban. amikor 
a reakció rohamra indult a föld­
reform ellen. És hogy a paraszt­
kézre jutott földet megvédj ük az 
imperialisták támogatását élvező 
úri reakcióval szemben,

hogy örökre a dolgozó pa­
rasztságnak biztosítsuk azt 
a földet, amit 1945-ben to­

pott a felszabadító Szovjet­
unió és a magyar munkás­
osztály segítségével, ezért 
kell továbbmenni és örökre 
elvágni az útját a kapitaliz­
mus visszaáll!'táiának a me­

zőgazdaságban ij,
A szövetkezeit gazdálkodás ré­
vén válik visszavonhatatlanul 
örök időkre paraszti földdé az 
úri nagybirtokok földje. A szö­
vetkezeti gazdálkodás szabadítja 
fel a parasztot elszigeteltségéből 
és elesettségéből. teszi részesévé 
a technikai és a kulturális fej­
lődésnek, teszi a szocializmusnak 
a munkásosztállyal egyenrangú 
építőjévé. És mert ez így van, 
van jogunk dolgozó parasztsá­
gunktól önön érdekeinek megér­
tését, állampolgári kötelességei­
nek teljesítését kérni és elvárni. 
Az ötéves terv a parasztság fel­
emelkedésének terve is az ő se­
gítségére és munkájára, önérde­
kére és hazafiasságra is épül. 

Az ötéves tervben valósul

harci jelszava, amelyet öt évvel 
ezelőtt, a még ereje teljében 
lévő ellenség mellének szegez 
tünk: nem a kizsákmányolóknak 
hanem a népnek építjük az or­
szágot. Az ötéves tervet meg­
valósítani és a szocializmust épí­
teni egy és ugyanaz.

Az emberi jogok a mi értel­
mezésünk szerint abban nyil­
vánulnak meg, hogy meg­
szűnt országunkban a mim- 
lcanéikül'ség, hogy szabad a 
pálya mindenki előtt, hogy a 
dolgozó nép gyermekei szá­
mára az ország a korlátlan 

lehetőségek földjévé lett. 
Ezeket az emberi jogokat és nem 
a szocialista építés ellenségeinek 
„jogait” biztosítja Alkotmá 
nyunk. Alkotmányunk paragra 
fusai nem csupán papiroson van­
nak meg, hanem testet öltöttek 
és öltenek ötéves tervünkben, jö­
vőnket építő nagy munkánkban, 
az egész nép és minden egyes 
dolgozó felemelkedését biztosító 
gazdasági és kulturális létesítmé­
nyeknél!.

-— Az ötéves terv eddigi és 
ezután! alkotásain nemcsak Pár­
tunk irányításának és vezetésé 
nek, nemcsak dolgozóink nagy­
szerű munkájának keze-nyoma 
van és lesz rajta, hanem a Szov­
jetunió állandó nagyszabású és 
pó,tolhatatlan segítségének keze- 
nyoma is.

A szocializmus építése ha­
zánkban és a Szovjetunió 
anyagi és szellemi támoga­
tása elválaszthatatlan egy­

mástól.
Az imperialista urak zokon ve­
szik hogy ötéves tervünk meg­
valósításánál a Szovjetunió segít­
séget nyújt nekünk és mi ezf 
elfogadjuk. De ki tehet róla hogy 
a szocializmus építéséhez Moszk­
va nyújt segítséget és nem New- 
yoi'k, vagy London ? Van-e ame­
rikai bank, amely a mi Dunapen- 
telénk, a magyar munkásosztály 
új, nagy kohómüvének építéséhez 
hitelt és segítséget nyújtott vol­
na? Nincs. Ki tehet róla, hogy 
Moszkva olyan, országoknak se­
gít amelyekben a munkások az 
urak, a dolgozók — Washington 
pedig olyan országokat is leigáz

tőkések az urak? Ne csodálkozza­
nak tehát az imperialisták, hogy az 
ötéves terv megvalósítása során 
napról-napra érezve és felhasznál­
va a Szovjetunió segítségét és gaz­
dag tapasztalatait, a szovjet-ma­
gyar barátság még szorosabbá, 
még e'.lépheietlcnebbé válik.

Az ötéves t<,rv megvalósítása, 
a szocializmus építése közben 
válik ez az ország valóban né­
pünk közös tulajdonává, új és 

igazi hazájává.
A haza most válik szemünk 
láttára, építés közben népünk 
közös munkája nyomán mind­
nyájunk köztulajdonává, a nép 

hazájává.
Ezért van jogunk, ezért kötelessé­
günk dolgozóinktól még több mun­
kafegyelmet, önfeláldozást, a ne­
hézségekkel való bátor szembeszál­
lást kérni és elvárni. És tudjuk, 
hogy egy nép, amely bele merte 
vágni fejszéjét az ötéves terv fá­
jába,, nem fog visszariadni a ne­
hézségektől, sem a kicsiktől, senv 
a nagyoktól, hanem leküzdi őket.

■ Kedves elvtársak!
~ Ez a kiállítás bizonysága an­

nak, hogy munkásosztályunk, dol­
gozó népünk mer és tud nagyot 
alkotni, annak, hogy az or­
szág vezetése jő kezekben van 
Pártunk kezében. Bizonysága an­
nak. hogy népünk békét akar és 
kész békés építő munkáját meg is 
védelmezni. Ez a kiállítás bizony­
sága annak, hogy országunk szer­
ves része a szocializmust építő, a 
haladást, a demokráciát védelmező 
békefronlnak, amelyet a Szovjet­
unió, a nagy Sztálin vezet. Bizony­
sága ez a 'kiállítás annak hogy 
dolgozó népünk egy emberként kö­
veti Pártunkat és vezérünket, Rá­
kosi Mátyást. Ezzel az ötéves lerv-

meg. ölt testet Pártunk régi kiállítást megnyitom.

Rendelet a gabona után férő gyorsbeadási 
jutalom határidejének meghosszabbításáról

A Magyar Közlöny az élelmezési 
miniszter rendeletét közli a gabo­
na után járó gyorsbeadási jutalom 
határidejének meghosszabbításáról 
A rendelet szerint tekintette! az 
esős időjárásra, amely az aratás, 
behordás és cséplés munkáját hát­
ráltatja, a dolgozó parasztság ké­
résére

az élelmezési miniszter a ga­
bona után járó gyorsbeadási 
jutalom határidejét két héttel 

meghosszabbította,
A rendelet értelmében tehát a föld­
adóra. .kötelező beadásra, vagy kö­
telezettségen felül beadott búza, 
rozs, kétszeres, árpa és zab után 
járó

métermázsánként 4 forintos 
gyorsbeadási jutámat 1951. 
augusztus 20-a után, de szép 
tember 5-ig beadott búza, rozs, 
kétszeres, árpa, zab után is ki 

ke'l fizetni a termelőnek.
Az 1951 október 1-ig kötelezett-é­
gen felül beadott búza, rozs, két­
szeres, árpa és zab után az állami 
begyűjtésről szóló rendelet értel­
mében járó mázsánként két forin­
tos gyorsbeadási jutalmat az 195! 
szeptember 5-e lilán kötelezettsé­
gen felüt beadott búza, rozs, lr 
szeres, árpa és zab után kell kit .

Vasárnap ünnepélyes keretek 
között befejeződik a VIT

Berlinben vasárnap ünnepélyes 
keretek között fejeződik be a III. 
világifjúsági és diák béketalálkozó.

A záróünnepség, amelyen több­
százezer német és VIT-küldött, va­
lamint kelet- és nyugatberlini la­
kos vesz részt, vasárnap este 7 
órakor kezdődik a hatalmas kiter­
jedésű Marx-Engels téren. Josef 
Grohman a VIT nemzetközi ren­
dező bizottságának alelnöke nyit­
ja meg az ünnepséget, majd a Bé­
ke Világtanács megbízottja, továb­
bá Otto Grotewohl, a Német De­
mokratikus Köztársaság miniszter- 
elnöke és az öt nagyhatalom, a 
Szovjetunió, Kína, az USA, Nagy- 
britannia és Franciaország képvi­

selő; beszélnek az egész világ if­
júságának küldötteihez. Ezután 
Enrico Berlingüer, a VIT rendező- 
bizottságának és a Demokratikus 
Ifjúsági Világszövetségnek elnöki 
felolvassa az ifjúság fogadalmát a 
béke biztosításáért, az öthatalmi 
békeegyezmény megvalósulásáért 
folyó küzdelem még elszántabb to­
vábbvitelére. Az ünnepség után 
nagyszabású tűzijátékkal és igen 
sok utcabállal zárul a 111. VIT. 
amely felejthetetlen élményekkel 
gazdagította a résztvevőket és új 
erőt öntött minden ország ifjúsá­
gába, hogy fokozott erővel har­
coljon tovább a béke ügyének tel­
jes győzelméig.

Á keszoni fegyverszüneti tárgyalások 
albizottságának első ülése

Az Uj Kína hírügynökség tudó­
sítójának a koreai front főhadi­
szállásáról szerzett értesülése sze­
rint a koreai fegyverszüneti tár­
gyalások közös albizottságának el­
ső ülése pénteken koreai időszá­
mítás szerint 10 órakor kezdődött. 
A koreai néphadsereg és a kínai 
népi önkéntesek küldöttsége ré­
széről Lj Szan-Csu és Sze Fan vett 
részt az albizottság ülésén. Az 
ENSZ haderő küldöttségének ré­
széről Henry Hodes vezérőrnagy és 
Arleigh Burke ellentengernagy vett 
részt az albizottság tárgyalásán.

Mindkét fél küldöttségének kö­
zös megállapodása szerint az albi­
zottság első ülése tárgyalásokat 
folytatott a fegyverszüneti tár­
gyalások zsákutcából való kilendí­
tésére.

JAPÁNBAN ÁLLOMÁSOZÓ 
AMERIKAI KATONÁK 

MEGSZÖKNEK A KOREÁBA 
SZÁLLÍTÁS ELŐL

Tokióból érkezett jelentések sze­
rint a Japánban állomásozó ame­
rikai katonák nem akarnak a ko­
reai arcvonalra menni és gyakorivá 
vált köztük a szökés. Ez.zel kap­
csolatban Oszakában az amerikai

katonai rendőrség főnöke hivatalo­
san közölte, hogy a város japán 
rendőrigazgatósága működjék 
együtt az amerikai megszálló ha­
tóságokkal a szökevények felkuta­
tásában és elfogásában. Egy osza­
kai rendőrtisztviselő elmondta, 
hogy Oszakában napról-napra for­
dulnak elő szökések. Előfordult az 
is, hogy a városban Koreából meg­
szökött amerikai katonák tűntek 
fel.

A KOREAI NÉPHADSEREG
FŐPARANCSNOKSÁGÁNAK

HADIJELENTÉSE

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága augusztus 17-én 
közölte: a koreai néphadsereg ala­
kulatai a kínai népi önkéntes egy­
ségekkel szorosan együttműködve 
front egyes szakaszain sikeresen 
visszaverik az ellenség támadásait 
és mind emberben, mind anyag­
ban komoly veszteségeket okoznak 
neki. Augusztus 17-én a néphadse­
reg légvédelmi tüzérsége és az el­
lenséges repülőgépekre vadászó 
lövészek az ellenség 4 repülőgépé' 
lőtték le.

A KÖZPONTI KULTÚROTTHON- 
BAN RENDEZIK A MAGYAR 

RÁDIÓ HANGVERSENYÉT
A hűvös, kiszámíthatatlan idő­

járásra való tekintettel a Magyar 
Rádió hangversenyét, amelyet ere­
detileg a Szabadtéri Színpadra ter­
veztek, a Központi Kultúrotthon 
(Arany Bika) nagytermében ren­
dezik meg hétfőn este fél 8 órai 
kezdettel. .

A hangversenyen a Magyar Rá­
dió ének- és zenekara működik 
közre és fellép Fodor János-, a m. 
áll. Operaház tagja, a Magyar 
Népköztársaság Érdemes Művésze 
is. A zenekart és a kórust Somo­
gyi László Kossuth-díjas, Székely 
Endre és Erdélyi Miklós karna­
gyok vezénylik.

Énekkel, kultúrműsorral, csasz- 
tuskával szórakoztatják a nyirábrá- 
ny: MSZT kullúrcsoport Alkotmá­
nyunk ünnepén a falu dolgozóit. 
Az MSZT kultúrcsoportnak segít­
séget nyújt az állami gazdaság kuL 

. hírcsoportja.

DEBRECENBEN KÉT NAPKÖZI 
OTTHONOS OVODA NYÍLT MEG

Alkotmányunk második évfordu­
lójának ünnepére a Városi Tanács 
szociálpolitikai csoportja felaján­
lásához híven a Bajcsy-Zsilinszky- 
uicai és az Alvinczi-téri óvodákat 
napközi otthonos óvodaként fe'sze- 
relte és pénteken átadta rendelte­
tésének.

ALKOTMÁNYUNK ÜNNEPÉN 
OSZTJÁK KI AKULTCRVERSENY 

DIJAIT
Alkotmányunk ünnepén délután 

4 órakor a Postás kultúrotthonban 
lesz az Országos Kultúrversenyen 
résztvett legjobb városi cs üzemi 
kultiírcsoportjaink díjkiosztás! ün­
nepélye. Az ünnepélyen a Tanács 
cs a SZOT képviselői adják ni a 
díjnyertes csoportoknak a népmű­
velési minisztérium, a SZOT és Me­
gyei Tanács jutalmait cs a verseny 
okleveleit és emléklapjait. A díjki­
osztás után a megjutalmazott cso­
portok legjobb számaikból rövid, 
színes műsort adnak elő.
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KÉT R|
Sok tízezer munkás 

megfeszítetten a dominil 
nádültetvényeken. Olcsl 
esők, elhurcolt munkáéi 
bó! hozták ide őket. Kési 
volt... de éltek, az erői 
ban bírták, a többi meg| 
mellőlük. A harmincas 
évében beszüntették a 
cukornádültet vény eken. 
ára a cukornak, válsá 
a cukoripar. A haiti tnur) 
reggel arra ébredtek - 
lók lettek. Még meg sei 
bennük a szörnyű csap| 
újabb szörnyűség követi 
amerikai tőkések féltek 
tói, hát „nagyszerű i 
eszeltek ki. A dominikai 
amerikai fegyverzettel C| 
parancsnokság alatt me 
haiti munkások könyör 
fását. Az újságok közié! 
több, mint i5.000 haiti] 
irtottak ki...

— „A Magyar Népk| 
biztosítja polgárai 
munkához való jogol 
zeit munka mennyig 
minőségének megfJ 
zást.“ (Alkotmányból

Bányatulajdonosok ügl 
mét összeszedtek Északi 
ból és Nyaszaföldről 1511 
kást. Az évi mennyiségi 
őket a délriiodésiai hányj 
önként jelentkezőket! Nd 
vették őket és vitték ak| 
akár nem. A portugál 
minden elszállított inunk) 
szesedést kaptak. Az 
mellére bélyeget sülöttelá 
lelkűén előleget is adlak.) 
is a bányatulajdonosok éj 
káli, A bányászok adósai 
tulajdonosnak az élőiéi 
visszafizetni soha nem tj 
resetiik a szűkös tápiáié 
vés! Szögesdróttai elkerl 
telepeken „koinpaundák 
őrség áll a kapuban. SJ 
los elhagyni a kompaunl 
morúság a bányában, nj 
a telepen. A korbácsát! 
tok egész nap suhognál 
zéstől erőtlen munkás) 
Nem bírnak úgy do.gozj 
megkívánják. Kukoricák) 
burgonya — ebből áll) 
egész életük végéig. Dl 
hosszú idő. Két év — na 
egy sem tovább. Az éli 
lyébe már ott a köveik) 
nyatulajdonosok kiilönlej 
Kei jó. dolgoznak .., j

„A Magyar Népköj 
szabadságjogokat a 1 
kó minden dolgoz] 
biztosítja."
„A Magyar Népi 
védi a dolgozók eg|

Százezer mexieói béri 
szállítottak az Egyf 

mokba. Eladták őket i 
ültetvényeseknek. Tudj 
sors vár rájuk. Sokan | 
koztak a szökéssel, d| 
verve kerültek vissza. I 

Leírhatatlan a peonoj 
Egyesült Államokban, 
ku.ásig dolgoznak. Pul 
nak, földrészért kever 
alusznak. Az amerikai I 
zedannyi fizetést kapil 
fehérek, a peonok pediJ 
dát, egynegyedét az I 
munkát végző négerei 
nek. Ezt is hónokban,I 
tetvényes kantinjábani 
be, ahol silány minős! 
háromszoros áron. Azl 
szives örömmel jön I 
elfogyott a bon. Ad kij 
áldott jó szíve van. Cl 
tudják visszafizetni és) 
szív a hónapokról hói 
vekvő adósság fejébcil 
a béreseket, akkor mái 
tevő falatjukért Ha ni 
ja a peon — lefeleiidiií 

Jó üzlet a mexiel 
való kereskedés, sok I 
az ültetvényes zsebére! 
nak sorsuk ellen, a túl
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ivorsbeadási
izabbilásáról
Óként 4 forintos 
íi jutalmat 1951. 
-0-a után. de szep- 
beadott búza, rozs, 

|rpa, zab után is ki 
a termelőnek, 

bér I-ig köíelezettsé- 
[dotí búza, rozs, két- 

zab után az állami 
szóló rendelet ériéi- 
Mázsánként két forin- 
|ási jutalmat az 195! 
|e után köfelezeítsé- 

búza, rozs, ké'- 
|s zab után kell kifi-

Sie relék 
a vn
az egész világ if. 

lidöiiciliez. Ezután 
[uer, a V1T rendező- 

s a Demokratikus 
szövetségnek elnöke 
íj óság fogadalmát a 
sáért, az öthaíainii 

megvalósulásáért 
íi még clszántabb to- 
Az ünnepség ulán 
iizijátékkal és igen 

zárul a Ili, V1T, 
letétien élményekkel 

résztvevőket és új 
inden ország jtjúsá- 
Dkozott erővel har- 
a béke ügyének teí-

tárgyalésok
ülése

ség főnöke hivataio- 
ogy a város japán 
isága működjék 
rikaj megszálló ha- 
szökevények felkuta- 
ogásában. Egy osza- 
sztviselő elmondta, 
an napról-napra for- 
ökések. Előfordult az
sban Koreából meg. 

iái katonák tűntek

NÉPHADSEREG
3SNOKSAGANAK
JELENTÉSE

Népi Demokratikus 
léphadseregének fö- 
'a augusztus 17-én 
eai néphadsereg ala- 
i népi önkéntes egy- 
)san együttműködve 
szakaszain sikeresen

ellenség támadásait 
rben, mind anyag- 
eszteségeket okoznak 
us 17-én a r.éphadse- 
i tüzérsége és az el­
ülőgépekre vadászó 
lenség 4 repülőgépét

íEN KÉT NAPKÖZI 
IVODA NYÍLT MEG
ik második évfordu­
lóé a Városi Tanács 

csoportja felaján- 
|a Bajcsy-Zsilinszky* 
iinczi-téri óvodákat 
os óvodaként felsze- 
cen átadta rendeile-

IYUNK ÜNNEPÉN 
. KULTCRVERSENY 
IIJAIT
|k ünnepén délután 
it ás kuitúrotthonban 
bs Kultúrversenyen 
1b városi és üzemi 
ink díjkiosztás! ün- 
inepélyen a Tanács 
viselői adják át a 
ortoknak a népmű- 
um, a SZOT és Me- 
íalmait és a verseny 
riléklapjait. A díjki- 
legjuta'mazott cso- 
számaikból rövid, 

idnak e!<5.
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KÉT RENDSZER
Sok tízezer munkás dolgozott 

megfeszítetten a dominicai cukor­
nádültetvényeken. Olcsó muri ká­
éi ők, elhurcolt munkaerők. Haiti­
ből hozták ide őket. Keserves élet 
volt... de éllek, az erősebbek job­
ban bírták, a többi meg elhullóit 
mellőlük. A harmincas évek egyik 
évében beszüntették a munkát a 
cukornádültet vényeken. Esett az 
,í:a a cukornak, válságban volt 
a cukoripar. A haiti munkások egy 
reggel arra ébredtek — földönfu- 
iúk lettek. Még meg sem érlelődött 
bennük a szörnyű csapás, mikor 
újabb szörnyűség következett. Az 
amerikai tőkések féltek a lázadás­
tól, hát „nagyszerű megoldást’1 
eszeitek ki. A dominikai hadsereg 
amerikai fegyverzettel és amerikai 
parancsnokság alatt megkezdte a 
haiti munkások könyörtelen kiir­
tását. Az újságok közlése szerint 
több, mint 15.000 haiti munkást 
irtottak ki...

*

— „A Magyar Népköztársaság 
biztosítja polgárai számára a 
munkához való jogot és a vég­
zett munka mennyiségének és 
minőségének megfelelő díja­
zást.“ (Alkotmányból.)

Bányatulajdonosok ügynökei is­
mét összeszedtek Észa'k-Rhodésiá- 
ból és Nyaszaföldről 150.000 mun­
kást. Az évi mennyiséget. Vitték 
őket a délrhodésiai bányákba. Nem 
önként jelentkezőket! Nem! Meg­
lelték őket és vitték akár tetszett, 
akár nem. A portugál hatóságok 
minden elszállított munkásért ré­
szesedést kaptak. Az elhurcoltak 
mellére bélyeget sütöttek, de nagy- 
elkűen előleget is adtak. E mögött 

is a bányatulajdonosok érdeke buj­
kált. A "bányászok adósai lettek a 
tulajdonosnak az előleggel, amit 
visszafizetni soha nem tudtak. Ke­
resetük a szűkös táplálékra is ke­
vés! Szögesdróttal elkerített .akó- 
telepekcn „kompaundákban” élnek, 
őrség áll a kapuban. Szigorúan ti­
los elhagyni a kompaundát. Nyo­
morúság a bányában, nyomorúság 
a telepen. A korbácsütések, a bo­
tok egész nap suhognak az éhe­
zéstől erőtlen, munkások hátán. 
Nem bírnak úgy do.gozni, ahogy 
megkívánják. Kukoricakása, bab és 
burgonya — ebből áll az étrend 
egész életük végéig. De az nem 
hosszú idő. Kél év — nem bírja ki 
egy fcem tovább. Az elhulltak he­
lyébe már ott a következő. A bá­
nyatulajdonosok különleges ügynö­
kei jó. dolgoznak ..,

burzsoá állam 
sál.

- KÉT VILÁG
kész a megtorlás-

„A Magyar Népköztársaság ál­
lama védj a magyar dolgozó 
nép szabadságát és hatalmát, 
az ország függetlenségét, har­
col az ember kizsákmányolásá­
nak minden formája ellen.”

*

Sokezer anya emlékében kitöröl­
hetetlenül cl a szörnyűséges em­
lék. Kínai anyák — akiknek köny- 
nyei kiapadhatatlanok — még most 
is gyermekeikért kiáltanak ...

Angliában még az ezernyolcszá- 
zas években 8—14 éves gyermekek 
számára szövő- és fonógépeket 
gyártottak. A fejlődőkorban levő 
gyermekeket naponta 16—18 órát 
dolgoztatták az egészségtelen, szűk 
helyiségben fizetést meg jóformán 
semmit nem adtak. Ezt a gyilkos 
szerszámot száműzték Angliából 
Indiába. Innen jutott el később Kí­
nába, hogy a kínai gyermekek 
százezreit döntsék sírba vele. Egy 
gyermek sem érte meg a húsz évét. 
Még a harmincas években is gyil­
kolta a gyermekeket az „angliai 
találmány". Kína felszabadulása 
után megszűnt az átkos szerszám 
pusztítani. Amerikában ellenben de­
mokratikus szólamok mellett már 
gyártják a kisméretű, gyermekek­
nek alkalmas szövő-fonógépeket. A 
gyermekmunka olcsó is és a kény­
szert jobban alkalmazhatják velük 
szemben ...

*

„A Magyar Népköztársaság 
különös gondot fordít az ifjú­
ság fejlődésére és nevelésére s 
következetesen védelmezi az 
ifjúság érdekeit."

*

Daisy Coore már harmadik éve 
dolgozik a Cottoncompany üzemé­
ben. Minden reggel szívszorongva 
lépi átt a gyár kapuját. Rá mikor 
kerül sor 7 Tegnap is tíz nőt bo 
csátottak el. Az utóbbi három hó 
nap óta, mint aki vétkezett, úgy 
bujkált az emberek szeme elől 
Rongyos kis kabátját görcsösen 
fogta össze magán. Mi lesz, ha 
megtudják? És önkénytelcniil is 
vedőleg szorítja karját már látha­
tóan domborodó hasára. Fél, pe­
dig, hogy várták a gyermeket és

most mégis azt kívánja, bárcsak ne 
lenne. A férjét elhurcolták — Ko­
reába ... Már két hónap óta nem 
tud róla semmit. Gondolata most a 
nyirkos pincelakására téved. Szal­
mazsák. deszkapolc, rozoga asz­
tal. Ez minden bútora. Mi lesz, ha 
a gyerek megszületik? És mi lesz, 
ha észreveszik, hogy gyereket vár? 
Szörnyű félelem tölti meg szívét. 
De nem szabad, hogy erőtlen le- 
:yen, mert akkor kidobják. így is 

többet dolgozik, mint Jimy 
Stephens, aki minden ötpercben rá­
gyújt egy cigarettára, meg közben 
hosszasan meséli a nőknél aratott 
sikereit. És meg a felét se kapja 
meg annak, amit Jimy keres. Nő­
nek születni Amerikában, nem 
könnyű dolog ...

Nem sokáig titkolhatta mit hor­
doz a szíve alatt. Megtudták ... 
Másnap már a gyár kapujában ke­
zébe nyomtak egy sárga boríté­
kot... felmondását.

„A Magyar Népköztársaságban 
a nők a férfiakkal egyenlő jo­
gokat élveznek ..
„Biztosítja a terhesség esetére 
a nőnek járó fizetett szabad­
ságot.”

1919 augusztus 20-áu éjjel 
történt...

Fújt az augusztusi szél, ver- 
deste az ablakokat is. A fogház 
tőszomszédságában lévő szép 
emeletes házban azonban senki 
sem fázott: a Katolikus Körben 
Prónay és Ostenburg különit-mé- 
nyfflék a tagjai tivomyáztak. 
Folyt ott a bor, a jó tokaji aszú 
és az egri bikavér, négy házzal 
arrébb rabolták ezek a haramiák- 
Hiába védelemzte testével a ke­
reskedő, a csizma és a szurony 
megtette hatását.

Ezen az estén már a tizen­
nyolcadikat bontotta belőle Csár­
dád hadapródörmester, amikor a 
csámpás Buczi főhadnagy csen­
det parancsolt,

— Mulatni kéne még — szó­
lalt meg.

— Mulatni? A tizennyolcadik 
üveg után?

— Igen... Ez még nem az 
igazi . •.

Az „igazi mutatás” valóban 
csak ezután jött — emlékszik 
vissza Végh Dezső elvtárs, aki 
a dicsőséges Tanácsköztársaság 
bukása után a kaposvári fogház 
lakója volt.

Azon az éjszakán úgy éjfél táj­
ban egyszer csak nagy kiabálás­
ra ébredtünk a cellában.

— Nyissátok ki az ajtót, mert 
betörjük — ordítozták kívülről.

— Menjenek a tiszt urak haza

Kitüntetett színművészeti üoígozólt
A Népköztársaság Elnöki Taná­

csa a színpadi kultúra fejlesztése 
terén szerzett kimagasló érdemeik 
elsmeréséül:

Harangozó Gyulának, Rátkai 
Mártonnak és Svéd Sándornak „a 
Magyar Népköztársaság kiváló 
művésze“ címet,

Budanovics Máriának, Dayka 
Mai gitnak, Gózon Gyulának, Ros­
ier Endrének és Makláry Zoltán­
nak a „Magyar Népköztársaság ér­
demes művésze” címet adomá­
nyozta. *

A Népköztársaság Elnöki Taná­
csa a művészet fejlesztése terén 
végzett jó munkájuk elismeréséül:

Tóth Aladárnak, az Operaház 
igazgatójának a Magyar Népköz- 
társasági érdemrend IV. fokozata,,

Báthy Annának, a Magyar Nép­
köztársaság kiváló művészének, 
Pless László karigazgatónak a Ma­
gyar Népköztársaság: érdemrend 

fokozatát,V

Feleki Kamii színművésznek (Fő­
városi Operettszínház), Gertler 
Viktor filmrendezőnek, Maleczky 
Oszkárnak, az Állami Operaház 
tagjának, Hartai Fejencnek. az ÁI- 
,ami Operaház zenekari tagjának 
Sándor Frigyes igazgatónak (Bu­
dapesti Állami Zenekonzervató­
rium), Téri Árpád igazgatónak 
(Debreceni Csokonai Színház), 
Winkler Jenő mérnöknek (Magyar 
Filmgyártó Vállalat) a Magyar 
Népköztársasági érdemérem arany 
fokozatát,

Bcszterczei Pál színművésznek 
(miskolci állami színház), Dobrányi 
Géza fi.m’.aboratóriumi vezetőnek, 
Hegedűs Armandnak, az Állami 
Operaház zenekari tagjának, Kri- 
szán Sándornak, a SZOT népi tánc­
együttes táncoktatójának, _ Miklós 
Klára színművésznek (Pécsi Állami 
Színház), Sándor András írónak, 
Kabdabó László szövőmunkás kar­
nagynak, a Magyar Népköztársa 
sági érdemérem ezüst fokozatát 
adományozta.

pa-

„A Magyar Népköztársaság a 
szabadságjogokat a területén la­
kó minden dolgozó számára 
biztosija.”
,,A Magyar Népköztársaság 
védi a dolgozók egészségét,1

Százezer mexieói bérest peont 
— szállítottak az Egyesült Álla­
mokba. Eladták őket az amerikai 
ültetvényeseknek. Tudták mi-yen 
sors vár rájuk. Sokan megpróbál­
koztak a szökéssel, de félholtra 
verve kerültek vissza.

Leírhatatlan a peonok sorsa az 
Egyesült Államokban. Látástól va­
ku. ásig dolgoznak. Putrikban lak­
nak, földrészért kevés szalmán 
alusznak. Az amerikai négerek ti­
zedannyi fizetést kapnak, mint a 
fehérek, a peonok pedig egyharma- 
rlát, egynegyedét az ugyanolyan 
munkát végző négerek kereseté­
nek. Ezt is bonokban, amit az ü. 
tetvényes kantinjában válthatnak 
be, ahol silány minőséget kapnak 
háromszoros áron. Az ültetvényes 
szives örömmel jön segíteni, ha 
elfogyott a bon. Ad kő.csont, mer. 
áldott jó szíve van. Csakhogy nem 
tudják visszafizetni és az áldott jó 
szív a hónapokról hónapokra nö­
vekvő adósság fejében dolgoztatja 
a béreseket, akkor már csupán be­
tevő falatjukért. Ha már nem bír­
ja a peon — lefeküdhet meghalni.

Jó üzlet a mexieói peonokkal 
való kereskedés, sok haszpot^ hajt 
az ültetvényes zsebére. Ha fellázad­
nak sorsuk ellen, a tőkésekét védő

Részlet Asztalos Sándor „Szabad életünk törvénye“
cintű költeményéből

Felébredtem. Már hajnali 
és rezgő f énnyel ékes 
új nappalt láttam■ hajlani 
az illatterhes éjhezt 
Ébred Hazám és csobbanó, 
szép, lányos libbenéssel 
megindul város, hegy, folyó 
s a sötétből kilépdel, 
kilép elei bérház, -ét, (anyák, 
gyárak ktcsinyje, nagyba,
V az erdőből is mind a fák 
anyja és szépnagyanyja.
Ébred Hazám, szabad Hazám 
és vele együtt ébred, 
mint százezer madár a fán: 
Törvény. terólad ének,
A törvényt hirdesd énekem,
Az Alkotmányunk mit jelent, 
azt zenditsd tiszta szóval!

Hál mit is jelent? — kérditek, — 
hót mit vegyünk először? 
a sorrend ugyan nem mindegy, 
de úgyis ő ahogy feltör 
mindenkiből, ami neki 
aranynál kincsebb kincse, 
nem engem kell hát kérdeni: 
elsőnek azt tekintse!

Jelenti már
e nagy határt,
jelenti már
e földet,
jelenti már
szabad Hazánk
síkságod, hegyed, völgyed.

fát,
Zsír

Minden vetést, minden növényt, 
bokrot, szép virágot, 

áros mezőt és ösztönért, 
mindent, amit csuk látok; 
a volt nagyúri földeket 
Vasban, vagy mindegy hol van, 
de azt is ám, 
ahol anyám
még cseléd volt Szabolcsban!

Minden ugart, mely már miénk, 
amely már mind a nép, 
mely szálló madarát, vizét, 
nekünk frissíti széppé. —
Jelenti már mézes barack 
gyümölcsét Kecskemétnek, 
s' mindazt, amit csak 
hegyoldalak
és dombok száza érlelt: 
búzát, rozsot és tengerit, 
árpát, vagy bíbor-meggyet, 
Hevesnek izzó földjeit, 
hol dinnyék hengerednek.

Figyelj a földre hát. s figyelj 
a földben megbújt ércre, 
a szénre is — és nézd a vas 
ömlik a kemencékbe 
és nézd, ezer kis szikra közt 
gördül a földre vissza: 
már traktoronkk'ént mennydörög, 
hogy népünk gazdagítsa, 

hogy feltörje a Hortobágy 
meddő száz délibábját, 
hogy rizs teremjen, s ezözenk

húzzon szivárvány párát,
erdő legyen, vetés legyen
futóhomokban, sziken,
s a ménesben friss — élesen
sok vemhes kancánk nyerítsen,
hogy rozsdaszínű és erős,
és himbállózva járó
súlyos tőgyü teheneink
táplálja jó kaszáló,
hogy tervszerűen felnevelt,
hömpölygő birkanyájak
gyapjúval az Ötéves Terv
meyszőjje új ruhádat,
hogy városban, faluban, tanyán
dongjanak villanydrótok,
hogy fény legyen — s erős Hazám
így lehess müveit, boldog!

Alkotmányunk
jelenti hát
e nagy (tatár*
e földet,
jelenti hát
Szabad Hazánk
síkságod, hegyed, völgyed,
de legelőbb jelenti azt,
hogy nincsen olyan erő,
nincsen olyan gyilkos szándék,
orkán, jégeső,
nincsen olyan dörgő ágyú,
nincsen szélvihar
s nincsen olyan aeélszárnyú
vad. mi vészt akar,
amelyiktől úgy ne véd nénié,
mint az oroszlán
földed, vized, s földöd mákét,
szép, szabad Hazáinf

így a fogház ügyeletes 
rancsnok.

Összerezzentünk. Az előző napi 
kínzások után tisztában voltunk 
valamennyien, hogy ml vár 
ránk, ha a különítmény tagjai 
nak -kezei közé kerülünk. Engem 
éppen három nappal előbb vertek 
degeszre, a mellettem lévő pries - 
csen fekvő Égetőt és Lazi-nt pe­
dig az előző nap. Sok gondolko­
zásra azonban már nem volt idő.
A pricos-ekkel gyorsan eltorla- 
szoituk a cellaajtót és vártunk...

Kintről az utca felöl köziben a 
zaj fokozódott, ütötték, verték, 
rugdalták a fogház vasajt-aját a 
részeg katonák Horthy fővezérek 
nagy nemzeti ünnepének éjsza­
káján ... Bs amikor az nem 
engedett, néhány lövést a leve­
gőbe engedtek. Lett Is ennek fo­
ganatja, mert a következő pilla­
natban díadalittas ordítozások 
között bent voltak már az épü­
letben.

Mi csak úgy tíz perc múlva 
kerültünk sorra. Részeg, daru- 
tollas katonák könnyen betörtek 
hozzánk is.

Ki itt politikai fogoly -— 
kérdezte az egyik.

Hatan állítunk elő.
Én voltam a sorban az első. 

Én kaptam az első pofont is. Az 
a falhoz vert. Utána aztán jött 
a többi. Hol ütés hol rúgás. Nem 
.voltak válogatósak az eszközök­
ben, Úgy megkínoztak, hogy né­
hány perc múlva elvesztettem 
az eszméletem.

A többi elvtárs sem úszta meg 
könnyebben. A cella kövén fe­
küdtünk véthefagyva vaüameny- 
nyiem. A csámpás Buczi legényei­
nek azonban még ez sem volt 
elég. Veder számra vizet zúdítot­
tak a nyakunk közé. Ettől las­
san ismét magunkhoz tértünk. 
Akkor pedig újra kezdték az 
egészet.

Hajnal tájban visszajöttek, A 
kaposvári direktórium ismert ve­
zetőiért. Magyar Mátyásért, Le­
vin Samuért, Égető Jánosért, 
Latitnka Sándoréit, a direktó­
rium elnökéért Szalma Istvá­
nért, Igali Farkasért és még jő 
néhány elvtársért. Levint a tás­
kájáért vissza engedték a cellá­
ba.

— Mit gondoltok elvtársak, 
hová visznek bennünket — kér­
dezte a legnagyobb nyugalom­
mal.

Sejtettük, hogy hová, de nem. 
mondtuk.

Buczi főhadnagynak, ennek a 
-minden emberi érzésből levetkő­
zött gazembernek a felügyelete 
alatt indultak el. Mint később 
hallottuk a toponáirl erdőben vá­
logatott kínzások között agyon­
verték az eivtársakajt,

Ugyanezekben, az órákban a 
fogház túlsó felén lévő ház egyik 
kis szobájában még égett a 
lámpafóny. Nem hunyta le sze­
mét azon az éjszakán Vé.gh De- 
zsőné sem. A fiatalasszony, ami­
kor megtudta, hogy férjét letar­
tóztatták, elhatározta: mindem 
áron a közelében marad.

Cselédként helyezkedett el a 
fogház melletti házban. Nehéz 
munkája volt, de vállalta. A sze­
rető aggódás azt parancsolta: ki­
tartani, kitartani ... Megéri

Az átvirrasztott éjjelen is 
szívéig hasított minden jajszó 
hangos kiáltás. Hajnalban aztán 
ruhát kapott magára és a nagy 
szélben, mint egy üldözött rótta 
Kaposvár utcáit. Nem tudta, ml 
van a férjével, a magyar Vörös 
Hadsereg egyik zászlóaljának 
volt politikai biztosával.

Mikor másnap — egy ismerős 
fog'házör révén — ismét beszélt 
vele — -akkor nyugodott meg. 
Augusztus 20. éjszakáját azon­
ban még ma sem felejtette el.

Harminckét esztendő telt el 
azóta — veszi át a szót Végh 
Dezső bácsi. — Letöltöttem köz­
ben a háromévi börtönbüntetése­
met. Nem volt hiábavaló a szen­
vedésem. Alkotmány ünnepünk­
nek előestéjén boldogan gondo­
lok arra, " hogy amiben 1619 
augusztus 20-ának éjjelén és az­
tán egészen 1944 október 19-ig 
a nap" minden órájában, minden 
percében — reménykedtem: va­
lóra vált!

z--L»4v*.Y-. ... - — ------- ---- — - .........
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Efő teljesebben harcolj unk
az opportunizmus ellen

, Felemelt ötéves tervünk végre­
hajtása fokozottabb feladatokat 
ró a haza minden egyes dolgozó 
jára. A feladatok nagyok és ne 
hezek, feltétel nélkül végre kell 
valamennyit hajtani. Erre kötelez 
mindéin dolgozót az állami fegye­
lem, a hazaszeretet és a béke 
megvédésének nagy ügye. De í 
.munkásosztály és a dolgozó pa 
l asztság államában az állami fe­
gyelemnek meggyőződésből kell 
fakadnia és a feladatok végre­
hajtása minden becsületes haza­
finak személyes ügye és becsület­
beli kötelessége kell, hogy le 
gyen. A Párt és az állam szervei 
nek megingathatatlanul kell har 
colniok a kitűzött feladatok ma­
radéktalan végrehajtásáért. Akik 
megrettennek a nehézségektől és 
meghátrálnak az akadályok előtt 
azok az ellenség malmára hajtják 
a vizet.

A MEGYÉBEN -általában jól 
folyik az álla-mi tervek vég­

rehajtásának nagy munkája, a- 
dolgozó parasztság óriási többse, 
ge lelkesedéssel és egymással 
versenyben állva, büszkén teljesí­
ti állampolgári kötelezettségét, 
sőt a dolgozó parasztok ezrei és 
tízezrei túl is teljesítik kötelezett­
ségüket eképpen bizonyítva be, 
hogy épülő szocialista hazánknak 
harcos építői és a tartós békének 
szilárd védelmezői.

A dolgozó parasztság többsé­
gének lelkesedésével szemben 
azonban a felelős vezetők egy ré­
sze értetlenül áll és megalkuvó, 
opportunista módon az akadályo­
kat és a nehézségeket hánytor- 
gatva. megfeledkezik legfőbb kö­
telességéről, arról, hogy a dolgo­
zók tömegeinek élére állva, a len 
dületet ' felhasználva, újabb és 
újabb diadalok felé vezesse a me­
gye dolgozó népét, 
jWAGYSZERü termésünk van
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tarlóhántást aratás után azonnal 
el kell végezni. Ez a múltban 
nem volt szokás . . . Tanácsaink 
egy része fejet hajtott a ,.szokás” 
előtt, az ellenség előtt a dolgozó 
parasztság mérhetetlen nagy ká­
vára. Ki felel majd az elburjánzó 
gyomért? Akkor majd az eső, a 
szél, vagy bármi más, csak ép­
pen a hanyag tanács nem, amely 
meghátrált a nehézségek előtt 
amely félt a látszólagos népsze­
rűtlenségtől, akár a tarlóhántás 
megszervezéséről, a-kár a késleke­
dők megbüntetéséről volt szó.

Most, az aratás befejezése után, 
több mint három héttel, minden­
felé hánt-atlan tarlókat láthatunk, 
Megcáfolhatatlan bizonyítékai 
ezek .Polgártól kezdve Komádiig 
tanácsaink opportunizmusának 
és megalkuvásának,

A szocializmus építése: osztály- 
harc. az ötéves terv végrehajtá­
sa: osztályharc, a béke védelme: 
osztályharc. Hogyan födjék ered­
ményesen ötéves tervünk végre­
hajtása, ha- tanácsaink egy része 
-gyáván meghátrál a „szokások", 

nehézségek előtt ? Sőt a polgá­
ri tanács a dolgozó parasztok el­
ten viszi az osztályharcot a kuiá- 
kok javára. A begyűjtésben kés­
lekedő dolgozó parasztok beadási 
kötelezettségét felemelték, ahogy 
azt a rendelet kimondja. Ellen­
ben a kulákokét nem. Többek

között Molnár János 28, Göröm- 
bei József 33 holdas kulákok 
semmit nem adtak be, holott már 
régen elcsépeltek, sőt az utóbbi­
nak egy vagon terménye van. — 
Elek József 31 holdas kulak pe 
dig jutalmat is kapott — a be 
nem szolgáltatásért. Még hét má- 
zsányi beadási kötelezettsége van 
és ennek ellenére 300 forin­
tos utalványt kapott nem teljesí 
tett .túlteljesítéséért" és ennek 
megfelelő mennyiségű őrlési en 
gedélyt is. A polgári tanács gyö 
kevesen változtasson magatartá 
sán, mert ebben az esetben az 
ellenséget pártolja, 
p ÁRTSZERVEZETEINK és ta 

nácsaink feladata, hogy kí­
méletlenül vegyék fel -a harcot 
megalkuvás minden jelensége el 
len. Véssék emlékezetükbe az 
összes vezető tisztségben levő 
pártbell és pártonkívüli dolgozók, 
hogy ötéves tervünket végrehaj 
tani, a szocializmus építését előre 
vinni nem lehet csak a követke 
zetes és ímegnemalkuvó osztály- 
harc körülményei közepette. Min­
den megalkuvás minden meghát 
rálás a nehézségek előtt az el­
lenség malmára hajtja a vizet: 
élesen felvenni a harcot az osz- 
táiyellenség ellen, lankadatlanul 
harcolni a lanyhaság minden je 
le.nsége ellen: ez a feladata min­
den kommunistának.

Romániában hatalmas területen 
termesztenek gyapotot

az idén, ezt csak azok nem 
akarják elismerni, akik a begyűj­
tési tervvel szemben ellenségesen 

’ állnak. Az ellenség híreszteli, 
hogy beszorult a szem, meg hogy 
kevés a termés, még pedig az­
ért hogy ezzel is gátolja a be­
gyűjtés sikerét, hogy megnehe­
zítse ötéves tervünk végrehajtá­
sát. Ennek az állításnak adott hi­
telt a vámospércsi párttitkár, — 
így akarja mentegetni, hogy ' ott 
a begyűjtés nem haladt a kellő 
ütemben. Ugyanilyen megtorpa­
násról tesz tanúságot az egyik 
vámospércsi alapszervezet titká­
ra, aki — mint az előkészítő bi­
zottság tagja — a többiek ellené­
re hátráltatja a csoporttá való 
átalakulást, mondván hogy még 
várhatnak. A berettyóújfalui gép­
állomás vezetője szintén ezernyi 
kifogást hozott fel, amikor a va­
sárnapi cséplés megszervezéséről 
volt szó és azt állította, hogy nem 
lehet megszervezni. Ugyanekkor 
a gépészek százai és a cséplő 
munkások ezrei bizonyították he 
ennek ellenkezőjét. Ez esetekben 
a tömegek magasabb <és fejlet 
tebb öntudatról, nagyobb hazasze 
rétéiről és áldozatkészségről tet­
tek tanúságot, mint vezetőik. Az 
ilyen vezeők nem méltók arra, 
hogy vezessenek, elmaradtak a 
dolgozó tömegektől, mert azok 
öntudatban messze felülmúlták 
őket.
AfÉG elrettentöbb példái vannak 

az opportunizmusnak és 
megalkuvásnak, az osztályharc 
elken ősén ek tanácsainknál. Ta­
nácsaink az államhatalom válasz- 
tottés végrehajtó szervei. Köte­
lességük, hogy a rendeleteket be­
tű szerint végrehajtsák. Ezt 
azonban több helyen nem teszik 
meg. A begyűjtési rendelet egyik 
végrehajtási utasítása kimondja, 
hogy a cséplés után 8 napon túl 
is késedelmeskedök beadási köte­
lezettségét 5 százalékkal fel kell 
emelni. Ezt a rendeletet taná­
csaink egy része még ma sem al­
kalmazta. A püspökladányi já­
rásban a polgári és a nagylétai 
járásban alig történt meg az al­
kalmazás. Ez azonban csak egy 
példa a sok közül, amely nagy 
mértékben hátráltatja a begyűj­
tést, Még jobban hátráltatják a 
mezei munkát azok a tanácsok, 
amelyek nem szorgalmazzák a 
tarlóhántást. Rendelet — és fej­
lett agrotechnika — szerint a

Gyors ütemben épül 
a Duna—Fekete-tengeri csatorna

Mindössze két év telt még csak 
el a Duna—Feketetengeri csator­
na építésének kezdete óta. de a 
munka eredményei máris tapasz­
talhatók az egész vidéken, A 
munkások és technikusok ezrei 
dolgoznak a csatorna medrének 
mélyítésén, új üzemek és gyárak 
felállításán, vasutak és ország­
utak építésén, melyek utat nyit­
nak Dobrudzsában a virágzó élet 
felé. Annak érdekében, hogy a 
szántóföldeket megóvják az ára­
dástól a csatorna környékén 
többszáz kilométer hosszúságban 
védőgátakat emelnek. A munká­
latok eredményeképpen megvál­
tozik a vidék éghajlata is. A me­
zőgazdaság viszonyainak megja­
vításához hozzájárulnak mind az 
árvízvédelmi, mind pedig az ön- 
öző-berendezéselc.

Cernavodában számos új ház­
tömböt építettek, melyekben 300 
lakás van. A csatorna közelében 
épülő új városokba; Poarta-Al-

bába és Navodariba rövidesen be­
vezetik a villanyt.

A dolgozók között nagymérték­
ben elterjedt a szocialista munka- 
verseny és augusztus 23 a, a fel- 
szabadulás ünnepének tiszteletére 
sok egyéni és kollektív felajánlás 
történt.

Szep’ember 1 - 21 között megyei 
filmhelelet rendeznek

Szeptember 1 és 21 között ren­
dezik meg első izben Magyar jrszá- 
gon a megyei filmheteket. Az or­
szág valamennyi megyéjére kiter­
jedő filmhéten a kiemelkedő új fil­
meket és a már bemutatott n,agyar 
filmek többségét tűzik műsora a 
vidéki filmszínházak. A megyei 
filmhetek keretében egy-egy napra 
bemutatásra kerülnek a Karlo.y. 
Vary-i nemzetközi filmfesztivál 
díjnyertes filmjei, a többi közein 
az „Arany csillag lovagja“ c. szo"- 
jet film is.

A felszabadulás előtt Romániá­
ban elhanyagolták a gyapotter- 
mesztést, mert azt állították a 
földesurak hogy az országban 
„nincsenek megfelelő viszonyok 
a- gyapot termesztésére". A való­
ság azonban az, hogy a gyapot 
termesztéséhez szo-i gos munka, 
megfelelő beruházás szükséges, 
melyek azonban nem bizonyultak 
,,jó üzletnek" a földesurak szá­
mára, annál Inkább, mivel hatal­
mas profitot zsebeltek be azzal, 
hogy nagymennyiségű gyapotot 
importáltak,

A felszabadulás után már az 
1945-ös évben a gyapottal 
megművelt terület 700 hek­
tárról 39.097 hektárra emel­

kedett.
1949-be,n újabb többezer hektár 
földön termesztettek gyapotot, 
főképpen azokon a vidékeken, 
ahol mocsarak és tavak voltak.

1950 ben a gyapottal elültetett 
terület 79622 hektárra növeke­
dett. s az idei év első felében ez a 
terület a kétszeresére nőtt.

A kollektív és állami gazdasá 
gok hatalmas hektáronkénti tér 
mésátlagot értek el a gyapotter 
illesztésben,

A b ranee ni (Teleorman-tarto 
mány) kísérleti telepen 80n 
kilogramm gyapottermést ér­
tek el átlagban hektáronként,

Ciocanesti község (Calarasi ke 
fület) állami gazdaságának dol­
gozói öntözött területen 800 kilo 
grammos hektáronkénti gyapot 
termés-átlagot értek el. Talomita 
Teleorman és Dőlj tartományok­
ban

az öntözött területeken tér 
mesztett gyapot hektáronként 
álag 1100 kilogrammos ter­

mést adott.
Az ötéves terv végére a Romár 
Népköztársaságban 300.000 hek 
táron termesztenek majd gyano 
tot, amelyből 40.000 hektárt ön­
töznek majd és így .a gyapotter 
mel'és az 1950, évinek többszörö­
sére emelkedik.

A könyv a Végh-családnak 
segítőtársa és barátja lett

is

“ fyeff.n csö hétköznapjainak megeleven,Legelünk rajta? s léha tudománytól 
abáltan elhenyéljük e napot?

Az Istín napját! nemzet életét!

Ezt írja Vörösmarty „Gondo­
latok a könyvtárban" cirnü ver­
sében. A múltban a könyv és az 
élet távol volt egymástól. Az írók 
zöme nem a dolgozókról és nem 
a dolgozóknak írt. Az az írás, 
ahogy a költő is írja: lim-lom 
volt. Csak az u/rak léha életéről, 
szerelmeiről írt.

A dolgozók nem voltak ezek­
nek a könyveknek barátai. A 
dolgozó parasztok házában is 
csak egy évben egyszer akadt 
meo egy képes kalendárium, 
hogy lássák az idő múlását. Ezt 
olvasták ősztől tavaszig, mert a 
kultúra csa-k az urak kiváltság 
volt.

MA MAR MAS AZ ÉLET

A dolgozók szeretik a könyvet, 
felszabadulás óta komoly segí 

tő társukká, barátjukká vált. 
Déry-ikönyvtárban a polcokon kö 
zel harmincezer darab könyv, 
már nem lim-lom új szocialista 
irodalom. Mim-d az életből meri 
tett könyvek, a munkásemiber dl-

Az amerikai és liszinmanista csapatok koreai gaztetteinek 
kivizsgálására alakított nemzetközi nőbizottság jelentéséből

111. FEJEZET

Már többször hoztunk részleteket tárták, a lakosok elborzadva vették tok odaérnek, de 6, 
lapunkban a nemzetközi nőbizottság észre, hogy nyitottszemü holttestek cionárius volt. 
jelentéséből. Ez a részlet feltárja vannak benne, anyák, gyermekekkel munkáját, 
azokat a borzalmakat, melyeket az a hátukon és mások.
amerikai és liszinmanista csapatok a 
koreai békés lakossággal szemben el­
követnek.

Az amerikaiak válogatott kegyet, 
ienkedéselcet követtek el a lakosság­
gal szemben. Jang-Tong-Rl, Xampho 
város egyik területe, valóságos teme­
tő. Itt minden családból három, négy, 
sőt némelyikből 10 embert, is meg­
öltek. A városban egyetlen házfal 
sem maradt épségben, a fák megfeke­
tedtek és elszenesedtek. Amito r 1950 
decemberében a lakosság feltárta a 
sírokat, melyekbe az amerikaiak 
meggyilkolt áldozataikat dobálták, 
meg lehetett állapítani, milyen mó­
don küldték a halálba ezeket az em­
bereket. A bizottság tagjainak jelen­
létében újból felnyitottak néhány 
sírt és a holttestek közelebbi vizsgá­
lata után kiderült, ■ hogy az áldozatok 
kezét hátra kötötték és többnek ősz-
szetörték a koponyáját. csenben. Madjan.Hi utca 20. szám

A 44 éves Tang Buk-Tong asszony, alatt lakik, a következőket mondotta leiben 500 koreai polgárt vertek agyon
aki a bizottság tagjaival együtt járt el: húgát, aki parasztasszony, a kor. és égettek el az amerikaiak,
a hegyekben, elmondja, hogy az egyik mány kiváló munkájáért kitüntette,
sírban rátalált bátyja holttestére. Tevékenyen résztvett a járás demo- 
Térdei közé hajtott fővel, hátra kö- kratlkus nők mozgalmában. Rj Dzsin-
tött kézzel ült a sírban. Az asszony 1-llcng kérte húgát, meneküljön el
hozzátette, hogy amikor a sírt f.l- vtle, mén mielőtt az amerikai csapa-

A bizottság tagjai meglátogatták 
Csun Csong.Rít várost. Ebben a vá­
rosban a lakóházakat a szakadék ol­
dalába vájt gödrök pótolják' A be­
járatot faágak takarják, mert az em­
berek attól félnek, hogy észreveszik 
őket a repülőgépekről, fegyvertüzet 
zúdítanak rájuk. Okton községben 
(Pjon Kan-i járás) Le Csong-Cso pa­
rasztember P3 éves menyét, aki ter­
hességének S hónapjában volt, mez. 
telenre vetkőztették, közszemlére ál­
lították, majd kezénél fogva egy fá­
ra akasztották, felvágták a hasát és 
kivették belőle a csecsemőt.

A bizottság tagjai Kajcsen Hincsen 
Kangge és Manpó városában is jár­
tak. Egész utazásuk alatt egyetlen 
olyan házat sem láttak a városokban, 
mely né lett volna romos és úgyszól­
ván nem láttak sértetlen falut,

Ri Dzsin-Hieng asszony, aki Kaj-

miután közfunk- 
nem akarta otthagyni 

Ri Dzsin-Hieng tehát 
egyedül utazott el és magával vitte 
húga gyermekeit. Miután húga so­
káig nem jelentkezett. Rl 8 éves kis­
fiával együtt keresésére Indult, Csak 
a holttestét találta meg. A fiatalasz. 
szonyt meztelenül egy fához kötöz 
ték' A szomszédok elmondották Rl 
nek, hogy az amerikaiak napokon át 
villanyárammal kínozva, vallatták 
húgát, hogy mit tud partizán férjéről 
és a nőszervezet tagjairól. Az ame­
rikaiak arra kényszerítették a la 
kosságot, hogy nézze végig ezeket < 
kínzásokat. Csak egy 8 eves kisfiú 
vetette magát dühösen az amerikai 
katonákra. Agyon is lőtték a gyer­
meket.

Kajcsen városban a bizottság tagjai 
látták az egyik lebombázott kórhá­
zat, melynek tetőzetén még látszottak 
a vöröskereszt jelzés nyomai. Amint 
a demokratikus nőszervezet képvise­
lője közölte, csupán az egyik kerü_

Aláírták a Kajcsen, nincsen, Kang­
ge és Mampo városokban járt összes 
bizottsági tagok.

1951 május 27-én.

tői. Naponta sokan mcgfordiütiai- 
ebben a könyvtárban, gyári mun­
kások, dolgozó parasztok, diák- 
fiatalok, szívesen töltik szabad 
idejüket az olvasóteremben Egy- 
egy könyv elolvasása után* pedig 
a faliújságon vitatják meg i? 
könyv tartalmát.

Forgalmas élet vám a Könyv 
terjesztő Vállalatoknál is, A dol­
gozók nemcsak olvasni szeretik a 
könyvet, szívesen meg is veszik. 
Végh Mihályné tiszacsegei közép 
paraszt asszony örömmel vesz; 
kezébe a ,, Lenini Komszomo 
Harcos Ütja’' című könyvet a 
'kislányának viszi. A kislánya út- 
törő, szeretné tanulmányozni a 
szovjetfiatalok életét és munká­
ját. Sokat köszönhet már ö is a 
könyveknek, abból tanulta meg, 
hogyan kell tanulnia hogy ó is 
a béke ügyét szolgálja.

Le nemcsak a kislány, hanem 
az egész Végh-család szeret oi 
vasni, ahogy Végliné is mondja, 
mindig van könyv a háznál. Mos* 
olvasta ki az „Üj barázdát szánt 
az eke*' című könyvet melyben a 
szovjet emberek áldozatos harcá­
val, Párt iránti hűségével ismer­
kedett meg,

KÖNYVTÁR 
A DOLGOZÓKNÁL

Galamb Sándorné is boldogan 
t a ltja kezében a néhány perccel 
ezelőtt vásárolt könyvet. Sokat 
beszéltek .neki erről az asszonyok 
a Pártszervezetben. Alig várta, 
hogy megvehesse. Maxim Gorkij 
nagyszerű müvét, az „Anva" cí­
mű könyvet. Galamfoné elvtársnö 
most olvasta ki a ..Távol Mosz­
kvától" című könyvet, mely nagy 
ban elősegítette a munkáját Ha 
ragondoltam Tanja Vasziljaseniko 
fa, a hős brigádvezetöre, Batma 
novra, az építkezés vezetőjére é. 
a-rra a sok sok hazáját szereit 
szovjet emberre. akik hóban 
agyban építették a köolajveze 

tekét, akkor éreztem, hogv • 
pártmunkámban többet kell ten 
nem és még több áldozatot kel 
hoznom a békéért, — mondja.

A könyvek gondolkozni tamitjái 
az embert, azért szereti Juho: 
Mihaly, a Magasépítési Vállata 
dolgozója is. Egész kis könyvtá 
1 aí Jpnduzett -be magának A na 
pókban vette meg az „Aratás1 
C1PU könyvet is, mely a háboi-i 
utáni szovjet kolhozok életét mu 
tej,a be. Ebben a könyvben ta 
lalkozroik a régi önzés csőkévé 
nyevel és a gyözcdclmeskcdi 
ujjal.

Ma már az író és a költő neu 
a világtól, a dolgozóktól elsaa 
'kadrn él, hanem mint József At 
tila írja „A város peremén" címt 
versében:
A költő ajkán csörömpöl a szó, 
de ő (az adott világ 
varázsainak mérnöke), 
tudatos jövőbe lát 

! s megszerkeszti magában, mint * 
niaju kint, a harmóniát. E-né
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ismét

A beat

Augusztus 20-t-a 
110 százalékos teljél 
tűk. Tavaly jó mii 
mául országos \| 
nyertünk, most mé 
tünk elegei vállalati 
günknek. Az őrs: 
osztály pedig elvi 
hogv minél több1 kéj 
sunk a -dolgozók asq 
járá:ok, községek 
hogy a tavalyi die 
is megszerezzük.

A derecskéi járáJ
Iezcttségének iná-j 

lókban elege 
Az eddig elcsépelt 
százalékát gyűjtő(te| 
rakba. A nagylétai1 
küzdött a megye 
héten azonban máit 
begyűjtés üteme, 
második helyezésér 
senyzászlót most a 
rásnak, adta át. A 
rás egyre jobban lel 
járás között a múlt ] 
za-ék különbség voi] 
nyékiben most 1 í 
A létai járásban g 
csépelt mennyiség 
is, ez pedig csupán] 
míg Derecskén 37 éj 
paraszt teljesített 
felül.

JAVULT A BE

A POLGÁRI -1,1

Debrecen városa 
harmadik lett. Ja 
parasztok között, 
lem. Érvényesül a 
géptől a. begyűjti 

A. 450 egymással I 
dolgozó paraszt, 
318-an 309 száz- 
a többi 100 é<

között telje] 
Javította ©redméaj 

járás is. Egy hét 
iékot emelkedett a 
javá nak a cséplés 
savai kell a hegyi 
gyorsítani. Nem mi 
teljes a gépek kihl 

Éjjel nappali imí| 
helyen van megs 
cséplőm mik á sok 

minden esetben1 
Ez vonatkozik 
járásra is. ahol a bd 
meny meg ja vita 
m eggyorsíl ás áv a 1, 
Íves elosztásával ki 
A papíron lévő ví 
kell tenni « el kel 
most nyilvántartót 
senvzö példámul;-, 
részét a begyűjti 
egéte újfalusi jói 
parasztot tart száll 
százalékon túl te 
igen kevés a megy] 
na gyobb járásé bő' 
több kommunista 
tanácstag van a 
jelek szerint rzcii 
mindig követésre 

Bihartoidán 
illőbb megbírált:i 
ton 8 hokini lan] 

beadó »aI 
A módszer hasz 
Márton neve ml 
’áblára kerül', 
hogy teljesítette, 
eltette a beadás 
izer.t máshol j > a 
táró-ott an

fel Ue'l vet ni, 
é z.i iM a 1 
együtt járó feli-' 
nem érdemli ki 

gőzölnek l| 
Tanácsainkba 
"osztottuk s ci ij 
hogy a legjol: 
járjanak elöl a 
les égi -ljc -ítésbrnj

FOkoj

A (SI'-.PLf;S|

A püspökladány 
javított múltbeli 
még ez nem eh 
kell a csépiét iiie

biztosítani kül ] 
megállás

mindé
E mellett javítani



KT~.<ma

f területen 
ypotot
|V is állami gazdasä 

8 hektáronkénti tor 
rtek el a gyapotter-

I (Teleorinan-tarto 
|sérteti telepen 809 

gyapottermést ér-
Igban hektáronként
[özség (Calarasi ke- 
I gazdaságának dől- 
ft területen 800 kilo- 
títá rönkén íi gyapot 
T>t értek el. Ialomita 
P Dőlj tartományok-

t területeken tér 
lapot hektáronként 

kilogrammos tör­
lést adott.
tv végére a Romár 

íagban 300.000 hek 
ptenek majd gyano 

40.000 hektárt ön- 
I és így' .a gyapotter 

jO. évinek többszöló­
ik.

Idnak is 
lett

íjainak megeleveni 
pokan megfordulnak 
ktárban, gyári man­
kó parasztok, diák- 
issen töltik sz&bad- 
Ivasóteremben, Egy- 
plvaaása után pedig 
f vitatják meg a 
|iát,

et van a Könyv- 
lilátoknál is. A dől­
ik olvasni szeretik a 
esen meg is veszik, 
lé tlszacsegei közép 
ly örömmel veszi 
|Lenini Komszomo 

című könyvet a 
|iszi. A kislánya út 

tanulmányozni a 
életét és műnké- 

fezönhet már ö is a 
|it>bói tanulta meg, 
anulnia hogy ő is 

|szoigálja.
a kislány, hanem 

fc-család szeret ol- 
J Véghné is mondja, 
|nyv a háznál. Most 

„tíj barázdát szánt 
■könyvet melyben a 
l-k áldozatos harcá­
lt i hűségével ismer-

líYVTAR
IXiOZOKNAL
|dorné is boldogan 

a néhány perccel 
Bt könyvet. Sokat 
1 erről az asszonyok 
cetben. Alig várta. 
Isse. Maxim Gorkij 
két, az „Anya” eí- 
palambné elvtársnö 
lei a ..Távol Mo-sz- 
Könyvet, mely nagy 
|e a munkáját, fia 
lanja Vaszilj-caenko- 
ládvezetőre, Batma- 
pczés vezetőjére é.- 

hazáját szereti' 
lre. Akik hóban 
Jté-k a kőolaj-reze 
lércztean, hogy £
F többet kell ten 
Ibb áldozatot kei 
■ért, — mondja. 
Indolkozni tanítjáí 
Irt szereti JuÍioj 
Igasé.pítési Vállala 
Igész kis könyvi á. 
h magának. A na- 
kg az ,, Aratás1 
I, mely a há-bo-n 
plhozok életét mu 

a könyvben ta 
|gi önzés csőkévé 

győzedelmeskedr

5 és a költő neu 
(dolgozóktól elsza 

mint József At 
Is peremén” clmt

körömpíil a szó.
[ilág
rnöke),
lát
1 magában, mint t 
Irmóniát. E-né
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ismét Tépe a Megyei Pártbizottság verseny- 
zászlajának nyertese

A beadási fokozzak tovább a békebegy üjlési bélen
Augusztus 20-ra évi tervünk 

110 százalékos teljesítését vállal­
tak Tavaly jó munkánk jutal­
mául országos versenyzászlót 
nyertünk, most még nem tet­
tünk eleget vállalat kötelezettsé­
günknek. Az ország, a munkás­
osztály pedig elvárja tőlünk, 
hogv minél több* kenyeret juttas­
sunk a -dolgozók asztalára. Egyes 

1 árátok, községek jól harcoltak, 
hogy a tavalyi dicsőséget az idén 
is megszerezzük.

A derecske! járás évi köte­
lezettségének már 81 száza­

lékban eleget tett.
Az eddig elcsépelt gabona 37 
százalékát gyűjtötte be a í akti­
akba. A nagylétai járási is jól 

küzdött a megye elsőségéért, a 
héten azonban már lanyhult a 
begyűjtés üteme. Az országos 
második helyezésért járó ver­
senyzászlót most a mezöcsáti já­
rásnak adta át. A na-gylélai já­
rás egyre jobban lemarad. A két 
járás között a múlt héten 10 szá 
za-iék különbség volt az eredmé­
nyekben most 14 százalék van. 
A letal járásban gyengült az el­
csépelt mennyiség utáni beadás 
is. ez pedig csupán 27 százalék, 
míg Derecskén 37 és 617 dolgozó 
paraszt teljesített 200 százalékon 
felül.

JAVULT A BEGYŰJTÉS 

A POLGÁRI JÁRÁSBAN

ció minőségén is. Elég ha a nép­
nevelők csak azokat az előnyö­
ket hozzák fel. melyeket kor­
mányunk a gyorsbeadóknak biz­
tosít, de e mellett is még szám­
talan olyan érvet lehet elmon­
dani a községek, az egyes csalá­
dok megváltozott életéről, ame­
lyek mindenkit meggyőznek a 
begyűjtés jelentőségéről, Káros 
és árt Pártunk parasztpolitiká­
jának az a módszer, amit a püs­
pökladányi járásban honosítot­
tak meg, hogy a begyűjtést elő­
re vigyék. Idézéseket küldtek ki 
a rWvozó parasztokhoz, melye-

Debrecen városa negyedikből 
harmadik lett. Javul a dolgozó 
parasztok között a versenyszel­
lem. Érvényesül a jelszó: ,,Cséplő 
géptől a begyujtőhclyrc!”

A. 150 egymással versenyező 
dolgozó paraszt közül eddig 
318-an 200 százalékon felül, 
a többi 100 és 200 százalék 

között teljesített.
Javította eredményét a polgári 

járás is. Egy hét alatt 9, száza­
lékot emelkedett a begyűjtés. A 
járásnak a cséplés meggyorsítá­
sával kell a begyűjtést is meg­
gyorsítani. Nem minden esetben 
teljes a gépelt kihasználása.

Éjjel nappali műszak kevés 
helyen van megszervezve, a 
cséplőmunkások fegyelme se 

minden esetben kielégítő.
Ez vonatkozik a berettyóújfalui 
tárásra is, ahol a begyűjtési ered­
mény megjavítását a cséplés 
meggyorsításával, a gépek _ he­
lyes elosztásával kell biztosítani- 
A papíron lévő versenyt élővé 
kell tenni s el kell érni, hogy a 
most nyilvántartott 1830 ver­
senyző példamutatóan vegye ki 
ré’zct a begyűjtésből. Eddig az 
í gc=>. Vij.fa.lusl járás 264 dolgozó 
parasztot tart számon, akik 200 
•százalékon túl teljesítettek. Ez 
igen kevés a megye második leg­
nagyobb járásából. Ennél sokkal 
több kommunista és sokkal több 
tanácstag van a járásban, de a 
jelek szerint ezek se mutálnák 
mindig követésre méltó példát- 

Rihartordán a Tanács lég­
ül óbb megbírálta Papp .Már­
ton K holdas tanácstagot, aki 

a boailáisnl elmaradt.
A módszer használt és Papp 
Má: ton neve már a dicsösag- 
■áblára került, mórt nemcsak 
hogy teljesítette, de túl Is teke­
rt Lelte a beadást- Ezt a mód- 
, zer-t máshol js alkalmazzák. Ha 
távozott an

lel kcT vetni, hogy aki nem 
é z.i ál a. tanácstagsággal 
együttjávó felelő séget - a* 
nem érdemli ki a község dol­

gozóiunk bizalmát. 
Tanácsainkba a legjobbakat vá 
' osztottuk s el is várjuk töltik 

- így a legjo-bbakhoz méltóan 
.áriának elöl a munkában, köte­
tes égtiljo ütésben.

1°HOZZUK

A CSÉPLÉS ÜTEMÉT'

A püspökladányi járás valamit 
javított multheti eredményén, de 
még ez nem elegendő. Fokozn 
kell a cséplés ütemét,

biztosítani kell a folyamatos, 
megállás nélküli esépiést 

mindenütt.
11 mellett javítani kell az agita-

Tóth József tiszacsegei 2 holdas 
dolgozó paraszt 1250 százalékra 
lcljisitct'c beadási kötelezettségéi.

ken felszólították őket, hogy a 
beadásnak azonnal tegyenek ele­
get. Ez. igen rossz hatást váltott 
ki mindenütt s nemhogy segí­
tette volna, gyengítette a mun­
kát,

hivatali intézkedésekkel nem 
lehet pótolni a meggyőző, 

népnevelő munkát.
A püspökladányi járásban, Bi­
ka rn agyba j omb an is vannak 
olyan becsületes dolgozó parasz­
tok, akik ismerve kötelességül 
két, géptől vitték be felesleges 
gabonájukat, nem felszólítás, 
idézés hatására, hanem meggyő­
ződésből, hazaszeretetből, 9. Ne­
mes Lajos, Falucskai Károly, 
Asztalos Lajos és idős Nagy Já­
nos a" egész községben dicsősé- 

et szereztek maguknak. Százá­
val lesznek ilyenek a községben, 
ha a népnevelők nem sajnálják 
a fáradságot és a Tanács idéző- 
levelei helyeit ök keresik fel a 
dolgozó parasztokat.

Tépe község továbbra is 
tartja első helyét. Ismét 
megkapta a Megyei Párt- 

bizottság vcrsenyzászlóját. 
Eredménye most 136 százalék. 
Sáránd a Megyei Tanács zászló­
jának nyertese. Tervét 108 szá­
zalékban teljesítette a héten 
Árbánd, Tetétlen is túlteljesítette 
tervét,

Ujszen tma rgila, Tisza gyula - 
háza. Darvas, Zsáka, Mező- 
sas leghátul kul'ognak a me­

gyében.
Az állami gazdaságok verse­

nyében a berettyóújfalui állami 
gazdaság vezet. Befejezte a csep 
lést. ta". ló-hántást és másodvetési 
tervét ti teljesítette. Második a 
hajdúböszörményi állami gazda­
ság. ahol a cséplés napokon be­
lül végétért. Harmadik a kisma- 
c£i gazdasag,

ÉLENJ AKÖ TiSZCS-K

Termelő jzövetliezeteiuk Irö-
z.iit a bellegelöi „Lenin” a 

győztes.
övé a versenyzászló, míg a niá- 
sodlk helyet a gugyorl „Petőfi . 
harmadikat az ál mosd! „lan 
csics” érdemelte ki. Terménybe 
adási kötelezettségük mellett
ezek a termelőszövetkezetek
nagyarányú építkezést is '
nak. A hajdúdorogi „Rákosi” tsz 
is a legjobbak egyike, összes 
tartozását rendezte, gépállomást 
kifizette, e mellet! 639 mázsa ga­
bonát adott be C jegyre.

A vániospércsi gépállomás
évi tervét 10* säSmMMmu»

teljesítette. E mellett a szer­
ződéskötést se hanyagolta el, 

Eredménye ezen a téren is 72 
százalékos. A nagylétai gépállo­
más ali-g maradt le a vámospér- 
csí mögött. Cséplési tervének tel­
jesítésében eddig 102 százalékot 
jelentett, a hosszúpályi gépállo­
más 109 ct. itt azonban gyenge a 
szerződéskötés állása, eddig csu­
pán 30 százalékos.

Kiemelkedő egyéni teljesítmé­
nyek a héten: Bercczki Bá­
lint Balmazújváros: 599 kg he­
lyett 21 mázsa búzát adóit be. 
Papp Lajos debreceni 10 hol­
das középparaszt 12 mázsa he­
lyett 31,

Bereczkl János nagyhegyes!
12 holdas középparpszt 24 
mázsa, he'yett 52 mázsa ter­
ményt vitt be a földműves- 

szövetkezetbe.
A békebegyüjtési hetet minde­

nütt tegyük a begyűjtési csata 
új győzelmeinek forrásává.

Dolgozzunk úgy, hogy ezen a 
héten sok vagon gabonával erő­
sítsük a béke frontját, drága ha­
zánkat

-----00-----
Kilimíetés

A Népköztársaság Elnöki Taná 
csa eredményes munkája el 
ismeréséül Széni Istvánnak, a 
derecske! járási tanács vb. elnö­
kének a Magyar Népköztársasági 
érdemérem ezüst fokozatúi adomá­
nyoz la.-

IOVATA
m

a V'árost Pártbi- 
Műszak utolsó

RUHAGYÁR DOLGOZÓI!
Becsületes, jó munkátokkal elnyertétek 

zotlság verseny zászlóját. A Népköz ársasági 
clőtil napján is 136.6 százalék volt üzemetek átlagos teljesít 
menye. Augusztus 20-a után termelési eredményetek tokozásá­
val bizonyítsátok be hogy méltó helyre kerüli a zászló!

HAJDU-BIHAR MEGYEI KÖZSÉGEK!
Vegyetek példát Földesről, dézsáról, Konyárról, Tápéról, 

Sáraiadról, mert ezik a községek már egész évi begyűjtési ter­
vüket teljesítették.

TRAKTOROS LÁNYOK! »
A hajdúnánási gépállomás dolgozói közül Papp Mária r.sép. 

lőgépvezető, Pacsuta Borbála segédvezc'ő, Szabó Zsuzsanna el­
lenőr a legjobb eredményi érték el a csípésben. Jó! szervezik 
meg a munkájukat! Kövessétek őket!

HEGYESI IMRE, LENCSÉS LÁSZLÓ, BONDAR SÁNDOR. ZANGó
GÁBORNÉ ELVTÁRSAK, BERETTY0C.il-ALU!

Sorozatosan elmaradtok a propagandista e'óadóképzó sze­
mináriumról. Változtassátok meg viszonyotokat az elmélethez!

KŐMŰVES BRIGÁDOK!
A Lágymányosi GyárépVő Vállalat Váradi-brigádja Mák- 

szimenkó-módszrrrcl áHandóan 200 százalék felett teljesít. A 
legutolsó 14 napban 800 forintot kerestek egyen kint. Kőműves- 
brigádok! Kövessétek az élenjárókat!

HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR KULTÚRCSOPORTJA!
A Debreceni Vaskereskedelmi Vállalat már harmadízben 

nyerte el a belkereskedelmi minisztérium vándorzászlaját. 
Augusztus 17-én tartott ünnepségüket ti nívós kultúrműsor­
ral teltétek még ünnepélyesebbé!

Ä Ruhagyár nyerte el 
a Városi Pártbizottság zászlóját

A többi üzemek is szép eredményeit el érlek el
Utolsókból is lehetnek elsők! — 

Ezt a Ruhagyár példája is bizo­
nyítja. A második negyedévi- ter­
vüké; még teljesíteni sem tudták. 
De behozták lemaradásukat és most 
136.6 százalék az iizernátiaguk. El­
nyerték a legjobb üzemnek kijáró 
jutalmat, a Városi Pártbizottság 
vörös verseny zászlóját.

Nehéz volt a kiértékelés. Egv 
héttel ezelőtt még a Fűtőház volt 
<i legesélyesebb az. elsőségre, de 

a Népköztársasági Műszakon 
elért nagyszerű eredményeivel 
a Ruhagyár került az élvo­

nalba.

A Ruhagyár eredményei
A sikerhez nagymértékben hoz­

zájárult, hogy ebben a hónap­
ban erősen megszilárdult a 
munkafegyelem. A „Népköztársa­
sági Műszak” idején nem volt egy 
későn jövő, egy igazolatlan mu­
lasztó sem. Ez, ha az eddigi mu­
lasztásokat figyelembe vesszük, 
már maga félsikert jelent. Jú­
lius utolsó dekádjához viszonyítva 
11 százalékkal csökkent a lemara­
dók, a száz százalékon alul leljesí- 
tők, ugyanakkor 

növekedett a sztaliánovisták és 
a sztahanovista szintet elérők 

száma.
Az Alkotmány ünnepére vállalták, 
hogy hulladékanyagból 2000 darab 
gyermeksapkát készítenek s ezt 
3550-re növelték, melynek 41.400 
forint az értéke. Megindult a 
,,Gazda-mozgalom’1 is

az tizemben s most,újabb 6000
gyermeksapkát készítenek a 
másra nem használható anyag­
ból, ezzel 90.000 forintot taka­

rítanak meg.
Vá'Ia’ásuka!, a 440.000 forintot 
454,000 forintra teljesítették.

A ruhagyáriak jó munkát végez­
lek s megérdemelt munkájuk ju­
talmául megkapják a Városi Párt 
bizottság zászlaját s a felvonulá­
son ők nyitják meg a sort. Együtt 
vonul munkatársaival Rózsa Mag­
da fiatal DISZ-tag, az ország leg­
jobb kézimunkása, aki a „Népköz- 
társasági Műszak1’ idején 388 szú- 

izaiék átlagtclicsítménvt ért cl. Vele

együtt vonulnak munkatársai, Ba­
lázs Mihály sztahanovista, az or­
szág legjobb szabásza, Papp Imre,
Sarkad! Éva, a Komszomo! 11-es 
brigád és a többiek. Ezen a napon

Második lefl a Fűtöház

az Alkotmányban biztosított jo­
gaikra és kötelességeikre, társadal. 
mi rendünkre gondolnak majd, 
melynek alapja a: munka.

Erre gondolnak
a Fütőház dolgozói is, akik az 
Alkotmány tiszteletére folyó 
versenyben szintén megálltak 
helyüket s felajánlásaikat túl­

teljesítő lék.
Különösen a széntakarékosság te­
rén értek c! szép eredményeket. 
Ötvös Zoltán, Kocsis Gábor 5 ton­
na. Mo’dován György, Balázs Jó­
zsef pedig 0.5 tonna szenet tav<- 
ríto'.lak meg egy úton. A Fűtőház- 
ban jó a vcrsenynyilvánosrág. 
szemléltető versenytáblákon nép­
szerűsítik az élenjáró dolgozókat. 
A Fütőház dolgozói most- az öczi 
csúcsforgalom sikeréért indulnak 
harcba s minden egyes dolgom ágy

végzi munkáját, hogy «ikerre vi­
gyék évi tervünk teljesítését.

y\ Vagongyár rangsorban har­
madik a listán,

ami azonban nem jelenti, hogy 
rossz munkát végeztek. A „Nép­
köztársasági Műszak"-on itt w jó 
eredmények, születtek, de 

a munkafegyelem és a 100 szá­
zalékon alul 'eljesilök terén 
még komoly tennivalók vannak. 

Voltak olyan dolgozók, akik mtg 
a „Népköztársasági Műszak” Mi­
jén is mulasztottak igazolatlanul, 
ezzé; akadályozták a vállalások tel­
jesítését. azt, hogy a Vagongyár 
nyerje el a Városi Pártbizottság 
zászlaját.

Nem lankadó lendülettel tovább..,
•A Kefegyár, Gyógyszergyár, 

Bútorgyár fej-fej melleit haladt 
ebben a versenyben. Elért eredmé­
nyeik abból a nagy le üresedésből 
születtek, amely a dolgozókat be­
vitellé, amely egyben lökést ado.t 
a verseny további kiszé esítéséhez, 
ahhoz, hogy még harcosabban 
folytassák munkájukat az Alkot­
mány szellemében, évi tervünk si­
keres teljesítéséért, sőt túliéijesflé­
séért. Az Alkotmány ünnepén erre 
tesznek fogadalmat a Ruhagyár, 
Fűtőház, Vagongyár dolgozói mel­
leit a Dohánygyár, Alföldi Nyom­
da, Dohai Kendergyár és a többi 
tizi mek dolgozói is.

Még tovább fokozzák az anYaS- 
takarékossági mozgalmat, ter­
melékenységük emelését s foko 
zottabb mértékben szállnak 
síkra a munkafegyelem meg­

szilárdulásáért.
Ismét lezárult egy verseny sza­

kasz.
Üzemeink dolgozói most ne 
pihenjenek meg, hanem azzal a 
lendülettel, ahogyan a „Nép­

köztársasági Műszakihoz kezd­
tek végezzék tovább munká­

jukat.
Emlékezzenek Alkotmányunk ün­
nepén Rákosi elvtárs szavaira, „Az
egész magyar dolgozó népet át­
hatja az a fe'emelö és lelkesítő tu­
dat. hogy nem voltai' hiábavalók 
eddigi áldoza'ai, hogy » rengeteg 
nélkülözés, melyet az újjáépítés ne. 
héz hónapjaiban ... éhezve és fáz­
va de a jövőbe vetett bizalommal 
tűrt a magyar nép, most hozza meg 
dús kamatait." Ne felejtsük el eze­
ket a szavakat s jó munkával já- 
ru’jon hozzá minden egyes üzem 
dolgozója, hogy Alkotmányunk ün­
nepe titán növeljük, gyarapítjuk e 
kamatokat.

TANYANAP LESZ A BELLEGE. 
Löl „Lenin" termelőszövetkezeti 
csoportban. Az egész napos tanya­
napra a környéken lakó egyénileg 
dolgozó kis. és középparasztok is 
részt vesznek A tanyanapot kultúrm'.i. 
sor, bábszínház teszik szebbé és szó­
ra koztatóbbá.

I I
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NAGY PÉLDAKÉPÜNK: A SZOVJETUNIÓ
Megszerették a bányát

Nemrég Gorlovká-ban a „Kom 
szomolec” bánya liomszomol-'bi­
zottságához bejött egy fiatal le­
gény és Scserbakov komszomol- 
szervezöhöz fordulva, így szólt:

— Elhatároztam, hogy végér­
vényesen itt fogok letelepedni. 
Idehívom hozzátartozóimat Is • • • 

Ez Ribatyenko volt, a villany- 
vasút egyik legjobb, fiatal gépé­
sze, Alig néhány hónappal ezelőtt 
érkezett ide egy hozzá hasonló 
falusi fiatalokból álló csoporttal- 
Scserbakov már az első napon 
megkérdezte tőle:

Végleg hozzánk?
— Majd meglátom, —■ válaszolt 

kitérően Ribatyenko. I

Ribatyenko még nem ismerte a 
bányát, annak hagyományait.
Egy alkalommal meghívták őt 
klubba, akkor, amikor a bánya
veteránjai is ott voltak. Az ,.öre- n^vesanek az írók, a művészek 
gek beszélgették a banya törté­
netéről. Elmondták, hogy a bá­
nyát még a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom előtt alapí­
tották. Akkor még „Máiria”-bá 
nyának hívták és igen kevés sze 
net adott. A sztálini ötéves ter­
vek éveiben a bánya felett a 
komszomolistá.k vállalták a véd­
nökséget, Az ország minden ré­
széből jöttek ide a fiatal mun­
kások.

Uj tárnákat nyitottak
A bánya körül egész kis város 

nőtt ki, melyet azután KomsZo 
molszknak neveztek és a bánya is 
új nevet kapott: ..Komszomolec’’- 
nek keresztelték el.

Az öreg bányászok elbeszélései 
mély benyomást tettek Ribatyen- 
kora és társaira.

Néhány nap múlva a fiatalo 
kát közös szállásukon tekintélyes 
bányászok látogatták meg. Be­
széltek magukról, társaikról, az 
ismert donyeci bányászokról.

Azután a fiatal bányászok 
egymásután kezdtek átköltözni 
az öreg bányászok szállásaira.

Egyszer a komszomol-titkár 
bejelentette. hogy elmennek 
Szvjatogorsakba, a bányászati 
gyógyintézetbe látogatóba. Több 
mint 50 fiatal bányász indult gép­
kocsin az üdülöotthonba. Városok 
mellett robogtak el, azután sürü 
fenyőetdök között az északi Do- 
nyec festői partja mellett az if­
jak megláttak egy szép épületet-

— Itt üdülnek a mi bányá­
szaink. Ez

a bányászok üdülője
Ez a kirándulás mély nyomot 
hagyott Ribatyenko emlékezeté­
ben, Mind erősebb és erősebb 
szálak fűzték a bányához és tár­
saival együtt mindinkább megta­
nulta értékelni és becsülni a bá­
nyászok dicső munkáját. ,,Nem!

A szovjet kormány a vidéki 
áramfejlesztő telepek építése terén 
ebben az évben hatalmas technikai 
segítségben részesíti a kolhozokat. 
Ilyen építkezések a Szovjetunió va­
lamennyi részében folynak.

Az áramfejlesztő telepek építő 
munkásainak nyújtandó támo­
gatás céljából 10 különleges 
technikai bázist létesítenek, 

amelyeket modern gépekkel és gé­
pi felszereléssel, — exkavátorok­
kal, traktorokkal, Diesel-motoros 
cséplőgépekkel s betonkeverő gé­
pekkel szerelték fel úgy, hogy 

a testj erőfeszítést kívánó épí­
tési munkálatokat teljes mértk- 

ben gépesítenék.
Nem megyek én el innen sehová Minden ilyen bázis helyhez kötött

sem!” — mondotta magában Ri­
batyenko és ugyanezt mondta a 
többi újonc is. Egyesek elhatároz­
ták, hogy idehívják családjukat 
is a Don-meűeneébe.

A ,,Komszomolec”-bányában az 
újoncokkal való jól átgondolt bá­
násmód példája szélesen elterjedt 
a Don-medence többi bányájában 
is, A Komszomol-szervezetek ma 
már majdnem mindenütt találko­
zókat hoztak létre az új és az 
öreg bányászok között. A nevelő

munkába tekintélyes bányászo­
kat, értelmiségieket vonnak bele.

Az újoncok nevelésében

Villamos-fejőgép munkában

és tudósok is.
A sztalinói kerület könyv- és 

folyóiratkiadója .,A fiatal mun­
kás könyvtára” elnevezéssel bro­
súra-sorozatot adott ki. A brosú­
rák az ismert bányászokról, újí­
tókról és a fasiszta rablók által 
lerombolt bányák újjáépítéséről 
szólnak.

A fiatal bányászok előadásokat 
hallgathatnak a vidék múltjáról, 
természeti kincseiről. A bányász- 
ifjúság érdeklődéssel hallgatja a 
.Lenin és Sztálin a Don-medencé- 
ről”, „A régi és az új Don-me­
dence", „A Don-medence, mint a 
Sztahánov-mozgalom szülőföldje", 
„A Párt és a kormány gondos­
kodása a bányászokról" című elő­
adásokat.

A fiatal bányászok iránt meg­
nyilvánuló gondoskodás, szeretet, 
az újoncoknak az öreg bányá­
szokkal való találkozásai, a Don- 
medencéröl és általában a bá­
nyákról szóló előadások és beszél­
getések belenevelik az Ifjúságba 
a bányászvidék iránti, a bányá­
juk és a munkájuk iránti szere- 
tetet

I
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A háború befejezése óla a villamosított kolhozok 
száma meghatszorosodott

és mozgó műhelyekkel rendelkezik.
A vidéki áramfejlesztőtclepek 

száma pedig hatszorosára növeke­
dett.

*

A tahia-tasi vízmű építésének 
színhelyén újabb termelési kapa­
citásokat helyeztek üzembe.

Nemrég kezdte meg működését 
az első mozgó áramfejlesztő telep 
s jelenleg már 12 ilyen telep mű­
ködik. A megnövekedett energiai 
bázis lehetővé tette a famegmun­
káló kombinát, valamint a szerelő 
és mechanikai műhelyek kapacitá­
sának teljes kihasználását, a folya­
mi kikötőhelyek és a lakóházak 
villanyárammal való ellátását.

Az ukrajnai „Molotov”-kolhoz állattenyésztő telepe messze földön 
híres. Különösen ismert a kolhoz tehenészete. Az itt gondozott te­
henek Igen nagy tejhozamúak és tejüknek nagy a zsírtartalma. A 
képen Galina Popova fejőnöt látjuk, amint a múlt évben rekord- 
eredményt elért ,.Fűzfa" nevű tehenet a legmodernebb villamos- 

. fejőgéppel feji.

Erdőtelepítés a kolhozban

éé'ői s&ü v‘v &
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A Szovjetunióban nagy ütemben folynak az erdősítési munkálatok. 
Képünkön a Donyec-medence egyik kolhozának dolgozói az erdő 
ültetési munkát végzik, melynél Liysonko akadémikus fészkes 

módszerét alkalmazzák.

Löm, hová elkalandozik az epiber 
gondolata innen, a Kubán parijáról. 
Most például azt számolgatom: váj­
jon hány éve lehet, hogy ugyanilyen 
figyelemmel hajlottam a kútkáva 
fölé, azt lesi'e, édesanyám hogyan 
húzza fölfelé a kút hűvös mélyéből 
a tejeskannát. De hiszen nincs ebben 
semmi csodálatos, mert Maruszja né­
ni, Jefimenko Iván, Kuzmics élete- 
párja, most ugyanolyan mozdulattal 
emelgeti ki a kútból a ,.hidegre tett“ 
tejeskannát. Még az a mozdulata is 
hasonlatos, amint szives kinálgatással 
kezünkbe nyomja a tejescsuprot. A 
különbség csupán annyi, hogy Ma­
ruszja néni hófehér kendövei kötötte 
be a fejét, mert erre az a .-divat“, 
míg mifelénk fekete kendőt viselnek 
az ilyen idős asszonyok.

Kezdjük talán az elején, hiszen 
csak a vendégeskedés vég felé került 
sor a tejivásra — sok minden történt 
addig' Azzal kezdődött h gy meglá­
togattuk a sztavropoli kc> iletben a 
„Sztálin“-kolhoz egyik cjyiim ölester _ 
meló brigádját kint a gyümölcsösben. 
Megpihentünk a brigád, hűvös pihe­
nőszobájában, megkóstoltuk, a barac­
kot, az almát, a körtét. A brigád­
tagok nagyon sajnáltálc, hogy még 
nem érik a szőlő, mert abból is szí­
vesen megkínáltak volna. A falu leg­
szélső háza ez a brigád szid lás s vala­
kinek eszébe jutott: használjuk ki az 
alkalmat, vegyük sorra a házakat, lá­
togassunk el a kolhozparasztokhoz, 
úgyis olyan sokan mondták otthon,
,mézzétek meg, hogyan elt ek, milyen 
a házuk belseje, milyen a szobájuk, 
a háztáji gazdálkodásuk“. A tiszapol. 
gári Vincze istvánnénak még azt is a 
lelkére kötötte a szomszédasszonya:

— Aztán hajtsa fel az ágytakarót 
■is, nézze meg, milyen az ágynemű­
ink. fX 1 V fa

MI LESZ AZ EMBERREL HA MEGÖREGSZIK?
így kerültünk néhányan Jefimenko 

Iván Kuzmicsék portájára. Nem akar­
tunk pedig betérni a kapun, egy má­
sik házat szemléltünk ki, de Iván 
Kuzmics kint állt a kapuban és a 
legnagyobb megdöbbenéssel szemlél­
te, hogy semmiféle hajlandóságot 
nem mutatunk a belérésre.

— Ejnye, polgártársak, micsoda do­
log ez? Hát azt hiszik, én nem tudom, 
megtisztelni a vendégeimet? . . . Ami­
ért én öregember vagyok . _. No nézd

A tolmács elvtársnő megállított 
bennünket:

— Ne sértsék meg ezt a bácsit. . . 
teljesen mindegy, hogy hová me_ 
gyünk. — S ezzel átléptük Iván Kuz­
micsék kapuját.

Ebben a pillanulban már örültünk 
is a fordulatnak, hiszen láttuk, hogy 
házigazdánk fehérhajú, fehérbajszú 
öregember — a jelek szerint itt egy 
csapásra arra a kérdésre is választ 
szerzünk, amivel annyian megbíztak 
bennünket:

— Mi lesz az emberrel, ha meg­
öregszik?

*

Hej, nem oktalan kérdés ez! Mind­
annyian tudjuk, otthon az ilyen meg­
rokkant öreg emberek milyen aggo­
dalommal néztek minden új esztendő 
elébe. Hol egyik menyénél, hol a 
másik vejénél húzhatta meg magát s 
mindenhol úgy érezte: láb alatt van 
ö már a 60—70 esztendejével. Hát 
még azok, akiknek ilyen menedékhely 
sem jutott, vagy pedig a nincstelen- 
ség is tetézte az öregséget. Ki tartja 
el őket, ki visel rájuk gondot, ki 
gondoskodik a kenyerükről, életükről,

ruházkodásukról? Az ilyenhez szokott 
dolgozó parasztok előtt most, az új 
élet építésének küszöbén, még a 
múltból ittragadt szorongó érzés he­
víti a kérdést:

— Mi lesz az emberrel, ha meg. 
öregszik7

*

Jefimenko Iván Kuzmics bárkinek 
szívesen elmondja az ö élete tanul­
ságait, választ ad a magyar dolgozó­
parasztok kérdésére is. öreg ember 
már: 68 éves. Sem ö, sem a felesége 
nem dolgozik a kolhozban, hiszen a 
feleségének is éppen olyan fehér a 
haja, mint a fejkendője, ő is túl van 
már a 64-ik esztendejént Együtt öre­
gedtek meg. Csak egy fénykép őrzi 
annak az emlékét, hogy Kuzmicsék 
voltak valaha fiatalok is Iván Kuz­
mics hetyke kozák bajsza majd. ki­
szúrja a kép üvegét, mellette moso­
lyogva néz a látogatóra Maruszja, a 
tüzesszemű kozákmenyecske. Mert 
Kuzmicsék kozákok voltak, — kubáni 
kozákok, — aminthogy errefelé min_ 
den falu kozák település volt vala­
mikor. ök a közép-parasztok közé 
számítottak 12 hektár földjükkel, a 
kolhozban mindenki tudja, hogy eb­
ben a faluban Iván Kuzmics hallga­
tott először a bolsevikiek szavára: ő 
lépett elsőnek az új élet útjára. Ma 
is tisztelettel és hálával emlegetik:

— Iván Kuzmics egyike a mi kol­
hozunk alapítóinak.

Csak akkor borul el az öregek arca 
amikor három, deréknövésű, szépszál 
fiukról beszélnek. Mind a három 
odaadta fiatal életét a szovjet hazá­
ért. Az egyik nagyon messzi sírban

fekszik. Ügy tudják, valahol a Duna 
partján, Budapest alatt. ,. Szótlanul 
szorongatjuk Iván Kuzmics kezét s 
érezzük, milyen közel van hozzánk 
most ez az öreg ember és élete 
párja.

*

Elégy dagadtra tömött, csipkés, hím­
zéssel díszített párna trónol a magas­
ra vetett ágy tetején. Mifelénk „kap. 
ricnak“ mondják az ilyet. Arra gon­
dolunk: Vinczéné most kielégíthetné 
a szomszédasszony kíváncsiságát. — 
Elénkszínű puha szőnyeg borítja a 
szoba padlóját, csipketerítő az aszta­
lon, függöny az ablakon. Már az első 
pillanatban felfedeztük az asztalon a 
rádiót s most Nikoláj, a moszkvai 
fényképész, felhasználja az alkalmat 
s lefényképezi SZajkovics nénit, a 
kapuvári, meg Gyökér Lajost, a győr- 
zámolyi büldöttet, amint Maruszja 
nénivel együtt a rádiót tanulmányoz­
zák. Maruszja néni felkattintja a vil­
lanyt — nem tudni, azért-e, hogy 
több világosság legyen a fényképe­
zéshez, vagy pedig egyszerűen csak 
büszke arra, hogy náluk — ép úgy, 
mint a falu minden házában — viL 
lány ég a szobákban. Azon tanako­
dunk: vájjon miből vették Kuzmi­
csék a rádiót. Azt már tudjuk, hogy 
nem dolgoznak a kolhozban s mégis 
annyi a jövedelmük, hogy rádióra is 
jutott belőle, Maruszja néni olyan 
egyszerűen, magától értetődően 
mondja: ,;f i,

— Nem hiányzik nekünk semmi, 
mindent megkapunk a kolhoztól. 
Pénzt is, gabonát is kapunk, meg 
mindenféle terménytt Nagyon szép

háztáji gazdaságunk Is van, nézzék 
meg azt is.

*

Bénél Mária nem volt rest, végig­
futott a háztáji kertben, meg akarta 
számlálni a gyümölcsfákat, de et/-nál 
abbahagyta.

— Fgyünk inkább barackot.
Barackevés után került sor a tej­

ivásra, amit olyan szívesen kínált 
Maruszja néni, hogy — jó malom 
mindent megörül felkiáltással — min­
denre elszántan felkortyoltuk. Ma­
ruszja néni szabadkozott, hogy a le. 
henüket, ami a tejet adta, nem tudja 
megmutatni, mert most éppen kint 
van a legelőn. Ahhoz már tolmács 
sem kellett, hogy megértsük: három 
birkájuk is van Kuzmicséknak, mert 
a bárány — oroszul: bórán. Tolmács 
nélkül tudtuk meg azt is, hogy egy 
növendék bika is szaporítja az állat 
állományt, mert a bika — oroszul is 
bika. Annyi a baromfi, hogy Ma­
ruszja néni alig tud tőlük lépkedni 
az udvaron Még szerencse, hogy itt 
folyik a kert alatt a Kubán, így a 
nagy csapat liba, kacsa reggel le­
megy a folyóra, nincs rájuk gond 
estig, amikor jóllakva nyugovóra 
térnek.

*
Sok mindent feljegyeztünk a jegy- 

zetfüzetbe. Nyugodt lelkiismeretiéi el­
mondhatjuk otthon bárkinek: láttuk, 
hogy nem reménytelen öregség, ha­
nem boldog, nyugodt, megelégedett 
élet vár az öregekre. Megnyugtató 
választ viszünk arra a kérdésre, hogy 
„mi lesz az emberrel, ha megöreg- 
szik?'- Ezzel az érzéssel ráztuk meg 
búcsúzáskor az egymás mellett állá 
mosolygós arcú öregek kezét:

— Köszönjük a szíves vendéglátást!
MOCSÁR GÁBOR
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A hatalmai term 
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„Dózsa" 1000
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egyéni gazdáknak 
tavaly, de előtte 
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napján minden cropl 
csoport gyűléseket ts 
új belépőket ezeken] 
teken veszik be sor 

A csoporttagok 
a népnevelőkön mii 
1951 augusztus 20] 
több egyénileg doll 
számára felejthető] 
gyen. Ehhez szüksé] 

a népnevelők ma 
és hétfőn keressenl 
den dolgozó par-.j 
tezzék fel niagukj 

zö érvelj
ismerjék a saját esi 
vatit csoportjainak! 
és azokkal agitálja!] 
el, ki mennyit kei 
csoportban, a szorgJ 
a kevésbé, szorgalmg 
de igazságosan a 
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Moldován János 
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munkát a esd 
Tasnádi Imrének 21 
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részem a kislányom 
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most készülünk, hc| 
tovább csoportunka 
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Termelőszövetkezeti csoporljaink gazdag termése egyik alapja 
a szövetkezeti mozgalom fejlődésének

Hajdú-Biharban a termelőszö­
vetkezetek és Lermelőcsoportok 
olyan gazdag termést takarítot­
tak be az idén kalászosokból, 
amilyenre hosszú évek óta nem 
volt példa. Ezrével, tízezrével so­
rakoztak a súlyos keresztek a 
szövetkezeti földeken és bizony 
sok csoportnál komoly nehézsé­
get okozott a hatalmas termés 
behordásg. Saját igacrövel már 
nem bírták a hordást, fuvaroso­
kat kellett fogadni, mint a bal­
mazújvárosi „Lenin” tagságának 
is, hogy idejében szérűn álljanak 
az osztagok.

A hatalmas termésből bősége­
sen teli. a beadásra. A

ü 11 győri „Petőfi” nz előírt 
mennyiségen felül 800 mázsá­
val adott be. a hajdúsámsoni 
„Dózsa” 1000 százalékon felül 

teljesítette beadását, 
de a megyében a szövetkezetek és 
csoportok egész sora teljesítette 
rnár jóval túl az előirt mennyi­
ségen a beadási kötelezettségét.

Az egyénileg dolgozó paraszt­
ság figyeli a csoportok szérűjét, 
.átja, hogy a szekerek hosszú so­
ra hordja a termést a gépektől, 
teherautók robognak a raktárak­
ba, Nem véletlen az, hogy a ga- 
bonacsala napjaiban egyre foko­
zottabban fordulnak az egyénileg 
dolgozó parasztok a szövetkeze­
tek felé. A gazdag termést ered­
ményező jó munka hatása ez.

Szerte az egész megyében be­
szélik a szövetkezetek termelési 
eredményeit. Jó a termése az 
egyéni gazdáknak is. jobb, mint 
tavaly, de előtte jár bőségben 
mindenütt a szövetkezeti föld. A 
gépi munka, a nagyüzemi gaz­
dálkodás előnyei érvényesülnek a 
holdanként! 2— 3—4 sőt több má­
zsás terméskülönbségekben.

A nánási ..Micsurinnál” 15 
mázsás a búza, átlaga, a/, 
egyénieké 10—13 mázsa. A 
„Táncsics cukorrépából közel 

300 mázsát vár
•angerljs lesz 35 mázsa holdan­
ként.. A , December 21”-nél a do­
hány 15 mázsát ad le holdan­
ként,

Terme öszövetkezeti mozgal­
munk fejlődésének egyik alapja 
a bőséges termés, az eredmény 
aratás sután már meglátszott. 
Nyírmártonfalván 18-an léptek a
csoportba,

Nánáson 10 előkészí'ö bizott­
ság al kuli, FÜIöpöa 3 belépő 
30 holddal gyarapította az 

.Ifjú Gárda” földjét,
melynek tagjai 782 százalékra 
teljesítették beadásukat bőséges 
termésükből.

Alkotmányunk ünnepén szabad, 
boldog életünk alaptörvényének 
napján minden csoportban ünnepi 
esoportgyüléseket tartanait és az 
új belépőket ezeken az értekezle­
teken veszik be soraik közé.

A csoporttagok jó munkáján, 
a népnevelőkön múlik, hogy az 
1951 augusztus 20. napja, minél 
több egyénileg’ dolgozó paraszt 
..zámára felejthetetlen nap le­
gyen. Ehhez szükséges, hogy 

a népnevelők ma, vasárnap 
és hétfőn keressenek fel min­
den dolgozó parasztot, vér­
tezzék fel magukat meggyő­

ző érvekkel.
ismerjék a saját csoportjaik, fal­
vaik csoportjainak eredményeit 
és azokkal agitáljanak. Mondják 
el, ki mennyit keres a termelő- 
csoportban, a szorgalmas többet, 
a. kevésbé szorgalmas kevesebbet, 
de igazságosan a végzett munka 
arányában -kapják meg részüket, 

Szabó József írja a nagyiétól 
„Vörös Róz»á”-ból: Nálunk 

a búzatermésből nyolc kiló 
jut egy munkaegységre, id. 
Moldován János a családjával 
54 mázsát kap, ivedig csak 
a tavaszon kezdték meg a 

munkát a csoportban. 
Tusnádi Imrének 24 mázsa a bú­
zája. a lányáé 15 mázsa. Az én 
vészem a kislányoméval együtt 37 
mázsa. A mi csoportunk C jegy­
re közel 5 vagont adott , be és 
most készülünk, hogy fejlesszük 
tovább csoportunkat.

Népnevelőink ne felejtsék el, 
hogy

Alkotmányunk ünnepét egyet­
len községünk sem ünnepel­

heti szebben és jobban, mint 
a begyűjtés és a szövetkezeti 

mozgalom előbbrevitelével. 
Ehhez azonban szükséges, hogy 
maguk a népnevelőit járjanak 
elöl jó példával, nehogy megakad­
janak, ha megkérdezik: Es maga 
miért nem lép be?

A személyes példamutatásnak 
nagy ereje vau,

tij csoportok ott alakulnak 
elsősorban, ahol maguk a 
kommunisták mutatják a pél­

dát belépésükkel, 
ahol a tanács vezetői járnak az 
élen.

Megnyílt a Mezőgazdasági Terménykiállítás 
az MSZT székházban

A Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermében tegnap esie ünnepé­
lyes keretek közt nyílt meg a Me­
zőgazdasági Terménykiáliftas cs 
ezzel együtt a „Kolhoz parasztság 
boldog élete” című képkiállítás.

A kiállítást megtekinlők előli 
Szabó Miklós elvtárs, a Városi Me­
zőgazdasági osztály vezetője is­
mertette a kiállítás jelentőségét.

A termelőszövetkezeti csoportok, 
állami gazdaságok szebbnél-szebb 
növényeiket mutatják be a kiállí­
táson. A kishegyes! „Táncsics” 
tszcs dolgozói kitettek magukért, 
60—70 centiméter hosszú levelű 
dohányt termeltek. De,

nem marad le az Ondód „Jó­
zsef Attila“ tszcs kiváló ken­
dere sem, mely több, mint négy 

méter magas.
A kismacsi állami gazdaság bénul­
tál la a másodvetésű tengerijét és 
burgonyáját.

A Debreceni „Ady” tszcs dol­
gozói is jó munkát végeztek, 
egy gyapot tövön 60 gubó 

termett,
A kiállításon a debreceni üzemek 

is érdekesen és szemléltetően mu­
latják be saját termékeiket és azt. 
hogyan tudják a mezőgazdaság bő 
és gazdag termését az iparban fel­
használni.

Reklám vagy dicsőségtábla?
A földest Tanácsháza előtt szépkl- 

vitelií, Ízléses dicsöségtábla hirdetné 
az élenjárók dicsőségét, ha hirdetné• 
Azonban úgy látszik, a nagy meleg­
ben jobbnak látta, ha a dinnyének 
csinál propagandát s szép kanyargós 
betűkkel fel is irta magára, felhíva 
rá minden járó-kelő figyelmét: 
,,Dinnye — 1 kg 80 fillér."

A beadást becsülettel teljesítő 
dolgozó parasztok pedig hiába kere­
sik nevüket a dicsöségláblán.

Azt ajánljuk, hogy a földesi tanács 
elnök találjon hl valami más módot 
a dinnye népszerűsítésére, mert az is 
fontos, de azért úgy gondoljuk, hogy 
a terménybe gyűjtés élenjáróinak 
népszerűsítése ennél is fontosabb. 
Engedjük át azt a dicsőségtáblát 
azoknak, akik megérdemlik, hogy 
nevüket odaírják# Hadd lássa az 
egész falu, kik azok, akik elsők a 
kötelességtel jesitésben.

Több, mint 300 pályamű érkezett be 
a Hegyei Tanács irodalmi pályázatára

'.lú'rtihk elején a Megyei tanács 
megyénk dolgozóinak aktív irodal­
mi munkába való fokozott bekap­
csolása érdekében irodalmi pályá­
zatot hirdetett.

A pályázati felhívás eredményes 
volt" és dolgozóink közül sok új, 
fiatal tehetseget hozott felszínre, 
sok irodalommal már eddig is fog- 
la'kozó dolgozónkat serkentette 
fokozott irodalmi munkára.

A felhívásra mintegy 80 pá­
lyázó több, mint 300 pályamű­

ve érkezett be.
Ezek között a legkülönbözőbb mű­
fajokat találjuk meg, bár a leg­
több pályamű vers és novella. Té­

maválasztás szempontjából is igen 
változatos a beérkezett anyag: nép-, 
mesék feldolgozásától a legkuz- 
pontibb nemzetközi kérdésekből 
merített témáig. Egfben azonban 
szinte kivétel nélkül megegyeznek: 
dolgozó népünk harcát, munkáját 
igyekeznek kifejezni.

A pályaművek elbírálásának ha­
táridejét augusztus 20-ban állapí­
tották meg, azonban — tekintve a 
vártnál nagyobb pályázati anyagot 
— az irodalmi pályázat bíráló bi­
zottsága ezt a határidőt szeptem­
ber 1-ig meghosszabbította. Az 
eredményhirdetésre így tehát ek­
kor kerül sor.

FELESLEGES FORINTOK
Sok, felesleges forintnegyvene le­

het az Országos Takarékpénztár 
debreceni fiókjának. Hogy ezt mi­
ből következtetjük? Abból, hogy 
az elmúlt napokban egész sor 
debreceni üzem, hivatal, kereske­
delmi vállalat hívott fel telefonon 
bennünket, irt ,,Villám".ot az 
OTP helyt kirendeltségéről, amely 
ugyanazt a körlevelet két pél­
dányban, egymást követő napo­
kon, mindkét, alkalommal ex- 
press-ajánlott levélként küldte el 
hozzájuk.

Tisztában vagyunk a körlevelek 
fontos tartalmával, egyetértünk, 
azzal is, hogy azt az Országos Ta­
karékpénztár debreceni fiókja ex­
press-ajánlottként juttatta el a 
címzetthez. Mi szükség volt azon, 
ban a körlevelet mégegyszer el­

küldeni? Az elsőből is megértet­
ték az érdekeltek, hogy a béke- 
kölcsön-kötvcny eket augusztus 
2l-ig széjjel kell osztani. A má­
sodik tehát már csak a költsé­
geket szaporította,

Nem tudjuk pontosan, hogy 
hány forlntnegy vénnél kár ősitől, 
ták meg az államot. Az eddigi 
adatok szerint azonban megálla­
pítható, hogy többszáz forint el­
úszott a lelkiismeretlen tisztvise­
lők bűnös hanyagsága miatt. Ha 
ezt nem hiszik el az Országos 
Takarékpénztár tisztviselői, veze­
tői, fáradjanak fel a szerkesztő­
ségbe, tudunk egy néhány dupla- 
példányt részükre t,szolgáltatni". 
Tgaz, mi sem voltunk mostoha- 
gyerekek: a Néplapot is két kör. 
levélben figyelmeztették • . .

így ünnepli Hajiiú-Bihar dolgozó mm 
flgiíoiiiiánpnk második évfordulóját

Haidú-Bihar dolgozó népe több 
és jobb munkával készül megünne­
pelni Alkotmányunk második év- 
fordu'óját. Azok a kimagasló ter­
melési eredmények, melyeket dol­
gozóink az üzemekben, a mező­
gazdaság területén elértek, azt bi­
zonyítják, hogy az Alkotmány ad­
ta jogokat a tellek kifejezésével 
hálálják meg dolgozóink.

Debrecenben a Magyar-Szovjet 
Társaság nagytermében megrende­
zett mezőgazdasági kiállítás meg­
nyitásává] vette kezdetét az ünnep­
ség, mely folytatódott az üzemek­
ben, ahol tánccal egybekötött mű­
soros estet rendeztek.

Hétfőn reggel Debrecen dolgozó 
népe zenére ébred. Debrecen ut­
cáit a Vagongyár. MÁV Forgalom, 
Rendőrség és a Posta zenekara jár­
ja be és zenével köszönti a munka 
hőseit. Majd nyolc órakor kezdetét 
veszi a dolgozók felvonulása a Pp- 
tőfi térről. Legelői a Vagongyár 
zenekarának ütemes hangjai mel­

lett fegyveres erőink díszszázadai­
nak felvonulásában gyönyörköd­
hetnek a nézők. Utánuk az úttörők 
haladnak, majd a Ruhagyár dolgo­
zói következnek, akik az Alkotmá­
nyunk tiszteletére indított verseny­
ben az elsők leltek.

A felvonulók sokezres tömegét a 
Kossuth-szobor előtti térségen fel- 
állított díszemelvényről üdvöziik a 
Párt, a Tanács, a lömegszerveze- 
tek, az üzemek sztahánovístái, dol­
gozó parasztok cs értelmiség kép­
viselői.

Délután 2 órakor a Lenin-parki 
Stadionban sportműsor teszi válto­
zatossá Alkotmányunk tisztele­
tére rendezett ünnepségeket. Este 
nyolc órakor a Központi Kultúr- 
otthonban a Rádió művészei szó­
rakoztatják az ünneplőket, mely 
műsort a Rádió is közvetíti.

A megye többi városaiban, köz­
ségeiben és tszcs-ben is egész na­
pos program tölti be az ünnepi na­
pol.

flz élelmezési minisztérium helyzetjelentése 
az országos begyűjtési verseny állásáról
A megyék erős ütemű versenyé­

ben legújabban kialaku.t rangsor 
az augusztus 17-i állapotnak meg­
felelően a következő: 1. Bács-Kis- 
kin, 2. Pest 3. Csongrád, 4. Tolna, 
5. Szabolcs-Szalmár, 6. Hajdú-Bi- 
har, 7. Szolnok, 8. Békés. 9. Bara­
nya, 10. Borsod, 11. Heves, 12. 
Győr-Sopron, 13. Zala, 14. Vas, 15. 
Fejér, 16. Nógrád, 17. Veszprém, 
18. Komárom, 19. Somogy.

A megyék versenyében tovább­
ra is vezet Bács-Kiskun, évi 
tervének 85.2 százalékos kima-

ÍGY VÁLTOZOTT MEG A Ml ETETÜNK
Alkotmányunk ünnepére szerkesz­

tőségünkbe számos dolgozó küldött ic 
vetet. Leírják, .hogy milyen ember, 
néz nem méltó sorstól szabadította 
fel ők"l a Szovjetunió segítségével

Pártunk és milyen jogokat, és lehető­
ségeket biztosít számukra a 
Magyar Népköztársaság Alkotmánya.

— Gyűlöljük a regi kizsákmányoló 
urakat és

harcolunk felemelt ötéves tervünkért
— (gy kezdi levelét C.S. Nagy István 
a Kishegyest Kossuth tszcs dolgo­
zója. Hosszú oldalukban számol be 
az egri káptalan birtokon, majd a
gróf Uemsét uradat rmban eltöltött
nyomorúságos éveiről.

„Balmazújvárosról 30 kilóméer re 
jártam gyalog dolgozni. Az egri káp­
talani birtokra több, mint ezer tár­
sam között. Volt olyan is, aki WO ki­
lométerre lakott. Rongyosak, piszko­
sak voltunk, tél en-nuáron csaknem

mezítláb. A fizetésünk csak annyi 
volt, hogy egész évben kitelt belőle 
a só meg a paprika, A nőkre szánó, 
lom volt ránézni. Répaásáskor — 
emlékszem — egésznap verte őket az 
eső. úgy nézlek ki mint az ázott ür­
gék, mikor az istállóba bementek és 
szalmával törülhették a sarat maguk­
ról. A parádés istállóba be sem volt 
szabad menni, a „tekintetes intéző

kirugdalt bennünket.
A mezőn munkaközben csak messzi­
ről láttuk a lakkozott kocsikon elgu­
rulni az urak at. Ha köszöntünk ne­
kik, elfordították a fejüket, üszőkbe 
sem jutott, hogy ml azért ázunk, 
dolgozunk hajnaltól estig, hogy ők 
így kocsizhassanak. Ml azért eszünk 
fekete ragadós rozskenyeret, meg 
férges avas szalonnát, hogy ők ehes­
senek meg minden jót, amit a ma­
gyar /öld termett."

Cs. Nagy elvtárs ezután a termelő, 
fejlődéséről szén erruLmé-

ölévcs
életé-

egyik
csoport

nyctkről Irt, majd felemelt 
terv teljesítése utáni boldog

rőt.
„Pártunk, amit eddig ígért, mindig 

meg is adta. A csoportunk gépeket 
kapott, sok szükséges helyiséget épí­
tettünk. Termésünk olyan szép, hogy 

egyéni gazdák csak nézik, Ma 
senkinek sem hiányzik asztaláról a 
búzakenyér, a szekrényéből a rendes 
ruha. csizma. A csőváriunk

tagja megkapta 
mondta
— így változott meg

prémiumot és azt

a ml életünk.'

„Ruhám is van, bútorom 
is van, rádiói veszek“

Levelezőink között a /tatalsrfg Is 
hangot ad a múltról való véleményé­
nek és örömmel Írja meg terveit és 
eddig etért eredményeit is.

Alföldi László Disz tag igy ir:
„Szüleim szegény napszámos cm be. 

rek voltak. Apám aratni, fát vágni 
szőlőt munkálni járt filléres nap­
számért. Anyám mosott, vasalt az 
uraknak, hogy a szaporodó csalá­
dunkat el tudják tartani. £n hét 
évig feküdtem gipszágyban a fasisz. 
la orvosok miatt, mert balesetem 
kezelését elhanyagolták és nem ad­
ták meg a szükséges gyógyszert. A 
felszabaduláskor földet kaptunk. Mi­
kor gyógyultam, elhatároztam, hogy 
tanulok, mert minél értékesebb mun 
kával akarom meghálálni népidemo­
kráciánknak, hogy családunknak 
könnyebb élelet biztosított. Jeles 
eredménnyel elvégeztem a Dolgozók 
Gimnáziumának két osztályát, most 
pedig szakérettségire jelentkeztem. 
5—6 év múlva, mint vegyészmérnök 
segítem szocialista, hazánk építését."

gasló teljesítményével.
A begyűjtési verseny erősen ja­

vuló eredményeit számos megyé­
ben nagyon lerontja a gabonafeles­
legek — tehát a „C” gabona be­
gyűjtési terve teljesítése terén mu­
tatkozó nagyfokú lemaradás.

Az élelmezési minisztérium kőz.i, 
hogy a megyék begyűjtési verse­
nye első szakaszának, tehát az Al­
kotmány napjáig tarló szakasznak 
begyűjtési eredményét — beleért­
ve az Alkotmány napján elért tel­
jesítményeket is — a jövő hét fo­
lyamán értékeli ki és hozza nyil­
vánosságra.

A járások versenyében 1. a kis- 
kunfékgyházai 110.4 százalékkal. 
Derecske a 91 helyen van, 835 szá­
zalékkal. A minisztertanács leg­
utóbbi ülésén határozatot hozol:, 
hogy

külön pénzjutalomban kell ré­
szesíteni annak a 20 község­
nek a helyi tanácsát, amely ha­
láridő előtt, legkorábban telje­
sítette évj gabonabegyüjtési 

tervét,
országos viszonylatban eddig a leg­
nagyobb „C gabonamennyiséget 
gyűjtötte be és túlteljesítette ta­
karmánygabona begyűjtési tervét 
is.

A kitüntetett helyi tanácsok vég- 
rehajtóbizottsági elnökei 500, vég- 
rehajtóbizottsági titkárai 400, a 
községi nyilvántartók 300—300 fo­
rint pénjutalomban részesülnek.

A termelőszövetkezetek be­
gyűjtési versenyében a rangsor 
élén állnak a következők: 1. 
Nyírbogát „Kossuth” termelő­
szövetkezet 1046, 2. Balmaz­
újváros „Petőfi” 971 százalékos 

teljesítéssel,
A termelőszövetkezetek dolgozó 
parasztsága nemcsak a termésben, 
a korszerű nagyüzemi szocialista 
földművelésben nyújt kimagasló jó 
példát az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztoknak, hanem az 
állampolgári kötelesség lelkiisme­
retes gyors teljesítésében és túltei- 
Lttíiésébevi is.
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VÁRHATÓ IDŐ- 
.URAS: Deli, dél- 

B utáni felhőképző­
dés, néhány helyen 
fűlő záporeső, zi­
vatar. Mérsékelt 
szél. A hőmérsék- 
let emelkedik.

néplap kiadóhivatala köz­
leménye. Számos helyről érke­
zeit panasz az olvasók részéről a 
Néplap terjesztésével kapcsodban, 
valamint az előfizetések megújítá­
sának Ift-otf előfordul» akadályá­
ról. Felhívjuk olvasóink figyelmét, 
hogy kérdéseikkel, panaszaikkal 
forduljanak a Néplap kiadóhivata­
lához, hogy a terjesztés zavartalan, 
siígát biztosítsuk.

VANDOnZASZLOT KAPTAK a 
Debreceni Víz- és Csatornamüvek 
Vállalat dolgozói. A zászlót eddig 
végzett jó munkájukkal érdemelték 
meg.

TAGGYŰLÉST TART a Fazekas 
Mihály Gimnázium Szülői Munkakö­
zössége csütörtökön délután ti óra­
kor. A taggyűlésen a szülök jelenje­
nek meg.

HÁZASSÁG. Kiss Erzsébet Klára 
és Bakó László házasságot kötöttek.

MEGJELENT a .Termelőszövetke­
zeti Híradó'1 legújabb száma. A ké­
pes hetilap képein és cikkein kérész, 
tül megismerhetjük termelőszövetke­
zeteink eredményes, hasznos munká­
ját, a Szovjetunióban járt paraszt- 
küldöttség gazdag tapasztalatait.

ELJP.GYZÉ3. Gortva Agnes és 
Ersching Géza jegyesek.

ÚJÍTÁSI KIÁLLÍTÁS NYÍLIK az 
építők sporttelepén. A kiállítás be­
mutatja a Magasépítés, Hajlított Bú­
torgyár és Tatarozó Vállalat dolgo­
zóinak újításait képekben és model­
lekben.

GYAPOTKACSOLAS MUNKÁJÁ­
BAN vettek részt a Kerekes-telep 
békebizottsága tagjai. A bellegelői 
„Sallai" tszcs dolgozói szívesen és
szeretettel fogadták őket.■

Ii
A DEBRECENI ÁLLAMI ÁPOLÓ­

NŐI INTÉZET (Debrecen Klinika- 
telep) 2 éves ápolónői tanfolyamot 
Judit. A tanfolyam ingyenes Korha­
tár 18—30 év. Pályázati határidő: 
1551 szeptember 10.

SÁROSPATAKRA. illetve Füzér­
komlósra IBTJSz különvonat indul 
•augusztus 26.án. Jelentkezni lehet 
augusztus 21-től, a részvételi díj kís- 
Jcasúttal 22 forint.

DOLGOZÓK ESTI ISKOLÁJA nyí­
lik a Csapókért általános iskolában- 
'Az iskola teljesen ingyenes. Jelent­
kezhet az iskola igazgatójánál az. aki 
16. életévét betöltötte és legalább a 
négy elemit elvégezte.

GOBELIN TANFOLYAM INDUL. 
’Akinek kedve van. házimunkája 
mellett rövid idő alatt megtanulhat­
ja ezt a mesterséget. A tanfolyam 
elvégzése után munkával látják el. 
'Jelentkezni lehet Bika.bérház II, 
"emelet 3. számú szoba dr Rácznénál.

PÁRTHÍR EK
Megyei Pártbizottság közleménye

Az Alkotmány ünnepén tartandó 
gyűlésekre a következő helyekre küld 
előadókat a Megyebizottság.

Derecske: Vajda Márton, Berettyó­
újfalu: Varga Jenő. Tiszacsege: Be 
reczki Sándor. Csökmő: Németh 
Istvánná. Komád!: Rohács József. Bi 
harkeresztes: Stozsicgki Ferenc
Nagyiéta: Makai Kálmán. Almosd 
Nagy János. Hajdúböszörmény: Ne 
mes Sándor. ITajdúdorog: Gurbán 
György. Balmazújváros: Ábucki Ist­
ván Polgár: Czifra Sándor, Egyek 
Gergely Viktor. Hajdúszovát: Gulyás 
Ilona. Kaba: Csorvás Lajos. Püspök 
ladány: Bogyó Géza. Sárrétudvari 
Gyurkovics Endre. Hortobágy: Szi 
getvári Gábor. Darvas: Pálóczi
László. Hajdúszoboszló: Kiss Károly

A közép- és felsökáderoktatás ve 
zetőinek 23-án reggel 8 órakor kon­
ferencia lesz.

Városi Pártbizottság közleményei:
Minden előadóképző iskola az Al 

kotmány ünnepe miatt kedden lesz 
megtartva a szokott helyen és idő­
ben.

A Dóczi iskolában lévő alapfokú 
előadóképzö iskolákat áthelyeztük a 
Közgazdasági fiúgimnáziumba (Kál- 
vin-tér) kedden már ott lesz meg 
tartva.

RADIO
VASÁRNAP

KOSSUTH-RÁDTÓ. 7: Zenés va­
sárnap reggel, Utána Naptár, 7.55: 
Színházak és mozik műsora, 8: Hí. 
rek Lajszemle, 8.30: A Néphadsereg 
híradója. 9- Egy falu — egy nóta, 
10.30: Béke és szabadság. 11: Az ara­
tás. 1125: A Rádió zenekara játszik. 
Közben 12: Hírek, 13: Zenés posta, 
13.30: Hangos Újság, 14: Időjárás- és 
vízállásjelentés, 14 10: Szórakoztató 
zene a moszkavai rádió műsorából, 
15.30: Külügyi negyedóra, 15.45: A 
Rádió népi zenekara játszik, IC.30: 
A Rádiózenekar műsora a beadás­
ban élenjáróknak. 17: A Tartós bé­
kéért, népi demokráciáért c. lap is­
mertetése. 1715: Állami vállalatok 
hírei, 17.20: Tánczene, 17.40: Kincses 
Kalendárium, 19: A magyar rádió 
zenés műsora. 19.30: Hírek szerbül, 
20: V világ ifjúsága a békéért. 24: 
Hírek.
Szív küldi szívnek szívesen, isnm 

PETÖFI-RÁDIÖ. 8: Uj kenyér ün­
nepe előtt. Hanglemezek, 8 30: Falu­
rádió, 9; Evangélikus vallásos félóra 
a stúdióból, 9.30: Unitárius istentisz. 
telet közvetítése a Koháry-utcai tem­
plomból, 10.15: Tanuljunk énekszóra 
oroszul. 10 35: Hanglemezek, 11: Mis­
ka bácsi lemezesládája, 1.35: Bá­
nyászműsor, 12.05: Színes muzsika, 
13: Részletek a Cárnő cipője c. film. 
bői. 14: Ágyuk ehlyett kenyeret, 15: 
Kérdezz — felelek, 15.20: Bartók Bé­
la kórusmüveiből, 15.45: A Rádió 
Gyevmckszínházának műsora, 16.40: 
Szív küldi szívnek szívesen, 17: Az 
emberiség kincsestárából. 17.40: Husz- 
ti akland I. felvonás, 18 30: Hívek 
szlovénül, 18.40: Huszti kaland II. fel­
vonásának közvetítése. 19-25: Stráuss- 
hangverseny, 21: Hírek franciául. — 
21-30: A Fővárosi Népi Együttes ját­
szik, 22.10: Engel Iván zongorázik? 
22.35: Hanglemezek.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RADIÓ. 7: Zenés ünne­

pi reggel, Utána: Naptár, 7-55: Szín­
házak és mozik műsora. 8: Augusz­
tus 20_i versenyhíradó. Lapszemle. 
Műsorismertetés, 8.30: Szív küldi
szívnek szívesen, 9: Egy falu — egy 
nóta 9.30: Színes muzsika, 10 30: Du. 
najevszkij müveiből. 11: Taliga meg­
javul. 11.25: Hanglemezek, Közben: 
12: Hírek, 13: A sztálini törvény, 13.30 
Hangos Újság. 14: Időjárás- és víz-

1 állásjelentés, 14.10: Uj életünk az 
operettszínpadon, 1515: Hírek szerbül 
15.30: Az új kenyér ünnepén. 17: 
Hanglemezek, 17-30: Tűzkeresztség. 
Rádiójáték. 18-40: Hírek németül, 19 
A magyar rádió zenés műsora. 19.30: 
Hírek szerbül,20: Hírek, 20.20: Uj Al 
kotmány — új élet. 21: Magyar mu­
zsika. 21.20: Hangképek, 22: Hírek. 
2210: Uj magyar tánczene, 23.10: A 
lengyel rádió szórakoztató műsora a 
magyar rádió hallgatóinak, 24: Hí, 
rek.

PETÖFI-RÁDIÖ. 8: Magyar népda­
lok, 9: Az orosz balett mesterei, 10: 
Zenés részletek a Déryné c. filmből 
10.30: Hanglemezek, 11: Óvodások 
műsora, 11.20. Hanglemezek, 11.30: 
Idegennyclvü víz j elzőszolgála t. 11.35: 
"Vidám magyar zene, 12: Színes mu­
zsika, 13: A Magyar Operazenekar 
játszik, 14: Hangverseny magyar ze 
neszerzők müveiből. 15: Béke, munka 
együttjár. 15-20: Az Oszipov-együttes 
játszik. 16: Iskolások rádiója, 16-40: 
Szív küldi szívnek szívesen, 17: Ver­
ses, zenés összeállítás a kenyér ün 
nepére, 17-40: Szovjet és magyar
könnyű zene, 18-30: Hírek szlovénül 
18.40: Éló csillag. Rádióperett, 20.10: 
Tánczene. 21: Hírek franciául, 21.30: 
Vidám népi táncok, 22-10: Hangleme­
zek, 22 35: Hanglemezek.

KEDD
KOSSUTH-RÁDIÖ. 5: Falurádió, - 

5 20: Zenés percek, 5.30: Hírek Lap 
szemle, 5.40: Női szemmel, 6: Hang­
lemezek, 6.20: Szvit, 6.45: Verseny- 
híradó, 7: Hanglemezek, 7 20: Hang. 
lemezek, Utána: Naptár, 7.45: Lap­
szemle, 7-55: Műsorismertetés, 8.05: 
Szovjet szórakoztató muzsika. 8.30: 
Műsorzárás, 11-30: Debreceni jegyze. 
tele. 12: Hírek. Hangos Újság, 12 30: 
Egy falu — egy nóta, 13: A Székesfe­
hérvári Bauxitgyár énekkara és a 
Szombathelyi Béke-kórus énekel, — 
13-1": Hanglemez, 14: Időjárás- és 
vízállásjelentés, 14.10: Hanglemezek. 
15.15: Hírek szerbül, 15 30: Az Orszá­
gos Lakásépítő Vállalat énekkara 
énekel. 15.50: Műsorismertetés, 15.55: 
Hanglemezek, 16 10: Iskolások rádió.

17: Hírek, 17.10: Hanglemezek, 
17-45: Termelési híradó, 18: Vallomá­
sok a hazáról, 18-40: Hírek németül, 
39: A Rádió népi zenekara játszik, 
19.30: Hírek szerbül, 20: Hangos Új­
ság, 20.35: Versenyben az ország ke­
nyeréért, 20.45: Lészen ágyú. Daljá­
ték, Közben: 22: Hírek, 22.15: A Lé­
szen ágyú folytatása, 23.10: Hangle­
mezek, 24: Hírek.

PETŐFI.RÁDIÓ. 5.30: Népzene, — 
50: MHK-ncgyedóra, 6 05: Üzemi la­

pok szemléje, 0.35: Színházak és 
mozik műsora, 6.20: Szovjet muzsika,
7: Jó reggelt, gyerekek, 715: Hírek 
szlovénül, 7.35: Magyar népzene, 8: 
Hanglemezek,, 8 30: Könnyű dalla­
mok, 9.20: Iskolások rádiója, 30: Hí­
rek, 10.10* Marjay Erzsébet énekel, 
10 40: Lakatos Vince és zenekara ját­
szik, 31.10: Hanglemezek, 11-30: Mű­
sorzárás, 15: Hanglemezek, 15 40:
Farkas Ilona énekel, 16-10: A Buda- 
pest.zenekar játszik. 17.05: Hangszer­
szólók, 17.15: ötéves tervünk vegy­
ipari feladatai 17.30: Hírek. 17.40: 
Tánczene, 18: Dolgozóinknak zenéről 
18.30: Hírek szlovénül, 18.40: Táncze- 
r.e, 18.55: Egy falu — egy nóta. 19-15: 
Sportnegyedóra, 39.30: A Nemzeti 
Ban kszimfonikus zenekara játszik, 
21: Hírek franciául, 21-30: Mi' törté­
nik a világgazdaságban? Előadás, — 
21-45: Hanglemezek, 22.35: Sólymos
Péter zongorázik.

Kultúrszobát avatnak Alkotmá­
nyunk ünnepén Nagykereki, Bedő 
és Ártánd községekben. A kultúr- 
ezoba felavatásának örül a falu ap- 
aja-nagyja.

SPORT
R begyűjtésben élenjáró községeket gazdag 

sportműsorral jutalmazzák a debrecni sportoló i
A begyűjtési versenyben a de­

recskéi járás országos viszonylatban 
a legjobb járások között van s Al­
kotmányunk ünnepén a begyűjtést 
példamutatóan teljesítő dolgozó pa­
rasztokat, az élenjáró községek dol_ 
gozóit a debreceni sportolók brigád­
jai gazdag sportműsorral jutalmaz­
zák. Derecskén délelőtt 11 órakor 
kerékpáros versenyt, délután szpar. 
takiád-versenyt, ökölvívó mérkőzést, 
tornabemutatót és Debrecen váloga­
tott—Derecskéi járási válogatott lab­
darúgó mérkőzést rendeznek. Ezen­
kívül a derecske! járás minden köz.

ségében labdarúgó, kézilabda, rop 
labda mérkőzések teszik még válto­
zatossá az Alkotmány ünnepének 
rendezvényeit.

Debrecenben a nagyerdei stadion 
ban belépődíj nélkül tekinthető meg 
az a gazdag sportműsor, melynek ke­
retében a Béke Kupában résztvevő 
40 labdarúgó felvonul, majd leját­
szók az első kupamérkőzést: D. Di 
namó—D. Vasas találkozót. Ezt kö 
veti az MHK bemutató, majd a 
Hajdú-Bihar—Szabolcs-Szatmár nie 
gyék közötti barátságos labdarúgó 
mérkőzés. z z

Hagy érdeklődés az első debreceni esti labdarugómérközés iráni
Kettős mérkőzés ma este a Diószegi-úti pályán

A pálya négy sarkán felállított 16 
méter magasságú vasoszlopokon szom 
baton este 24 hatalmas reflektor 
gyűlt fel és nappali fényt árasztott a 
Diószegi-úti Lokomotív pályára. Pró­
bavilágítást tartottak a világítóberen­
dezések felszerelése után, este fél 
kilenckor pedig a D. Lokomotív já­
tékosai bemelegítőben a pályára fu_ 
toltak és könnyű labdakezelést tar­
tottak és szoktatták magukat az esti 
világításhoz,

A vagongyári pártszervezet támo­
gatásával a D. Lokomotív által meg­
valósított villanyfényes mérkőzések 
rendezése nagy eseménynek számít- 
Ilyenről a múltban, amikor kapita­
listák vezették az egyesületeket, szó 
sem lehetett. Nem a fejlődés, az elő­
rehaladás volt a cél, hanem az, hogy 
minél több hasznot húzzanak a ve­
zetők egy.egy mérkőzés után. A

Mozik műsora
1951 augusztus 1.9., 20., 21.én 

béke'
Vasáriiap de. 11 órakor 1 forintos 

helyárakkal: Tengerész lánya. 
d. u. 3, 5. 7, 9 órakor: Győztes szár­
nyak. — Csehszlovák repülő film.

Hétfőn d e 12 órakor l forintos 
helyárakkal: Tengerész lánya. 
d. u. 3 5, 7, 9 órakor: Győztes szár­
nyak. — Csehszlovák repülő film.

Kedden 5, 7, 9 órakor: Farkasvér. 
Jack London regénye szovjet fil­
men.

VÍGSZÍNHÁZ
Vasárnap d. e. 11 órakor: Gazdag 

menyasszony. — l forintos helyárak­
kal.

. • 3, 5, 7, 9 órakor: Sevillai bor­
bély. — Rossini operája olasz fil­
men.

Hétfőn d e. 12 órakor 1 forintos 
helyarakkal: Gazdag menyasszony. 
d. u. 3. 5, 7, 9 órakor, csak egy
napig: Boldog nyár. — Magyarul be­
szelő színes szovjet filmvígjáték.

Kedden 5, 7, 9 órakor: Sevillai bor. 
bely, — Rossini operája clasz filmen.

METEOR
Vasárnap d e. 10 órakor 1 forintos 

helyárakkal: Tengerész lánya. 
d. u. 2, 4, 6, 8 órakorG Sevillai bor- 
'-ély. — Olasz operafilm.

Hétfőn d. e. 11 órakor 1 forintos 
helyárakkal: Tengerész lánya. 
d. u. 2, 4, 6, 8 órakor: Sevillai bor­
bély. — Olasz operafilm.

Kedden: 4, 6, 8 órakor:" Visszatérés 
Szovjet film.

KULTURPARK-KERTMOZI
Minden este 8 órakor: Varsói pre­

mier. — Zenés filmalkotás a lengyel 
nemzeti opera megszületéséről.

népi demokrácia alkotókészsége cgv 
újabb vívmánya az, hogy ma Debre­
cenben is felgyulnak a reflektorok 
a Lokomotív pályán és esti mérkő­
zést rendeznek.

Az első esti labdarúgó mérkőzés 
megrendezését nagy érdeklődéssel 
várják Debrecen dolgozói Két jó­
iramú mérkőzést láthatnak* a nézők. 
Este 6 órakor a Bocskai régi játéko­
saiból összeállított együttes a D. 
Honvéd NB II-ős csapatával mérkö. 
zik. Ennek a mérkőzésnek második 
félidejében már kigyulnak a reflek­
torok. Este 8 órakor D. Lokomotív— 
Bp. Előre találkozó lesz. Ez a mér­
kőzés két jóképességü NB II-ős csa­
pat küzdelmét hozza s az esti mér­
kőzés csak még fokozza az érdes, 
lődést.

A Lokomotív kérésére a MAVAU7' 
autóbusz járatot állít be, amely a 
Rózsa-utcáról indul. A mérkőzésre 
délelőtt a totó-iroda árusít jegyeket.

Debrecen sportműsora
LABDARÚGÁS

D. Lokomotív sporttelepe. Este r' 
óra: Bocskai—D. Honvéd barátságos 
mérkőzés, 8 órakor: D. Lokomotív— 
Bp. Előre esti mérkőzés.

KERÉKPÁR
Széchenyi-utca, Acél-utca-u. sarok 

fél 8 ó: D. Postás országos kerékpá­
ros versenye.

KÉZILABDA
Béke Kupa mérkőzések a Postás 

pályán (reggel 9 órától) és a Meteor 
pályán (délután 5 órától).

Hétfő
Stadion. Alkotmányi sportműsor 

délután 2 óráktól. Ennek keretében a 
órakor: D. Dinamó—D Vasas Béke 
Kupa, 5 órakor: Hajdú-Bihar—Sza- 
bolcs-szatmár megyék közötti barát­
ságos labdarúgó mérkőzés.

Nádudvaron az Alkotmány ünnepén 
mintasportkör alakul

Hajdú-Bihar megyében az első fa­
lusi mintasportkört hétfőn, az Al­
kotmány ünnepén alakítják meg 
Nádudvaron. A termelőszövetkezeti 
község sportegyesületei tömörül­
nek az .új falusi sportkörbe. — 
Délelőtt sakkszimultánnal kezdő­
dik a sportműsor, majd dél­
ben ünnepélyes alakulóülés lesz, 
míg délután a sportpályán MHK 
próbáztatás és Debreceni Vasas- 
Nádudvari Sport Kör barátságos lab­
darugó mérkőzést rendeznek. A 
sportköri alakuló ülésen adják át 
a mintasportkörnek az OTSB aján­
dékát, 12 ezer forint értékű sportfel­
szerelést.

Olvassa cl kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket isi
(VÖRÖSHADSEREG ÜT JA 16. ALFÖLDI PALOTA.)

UTALVÁNY
melynek alapján

75 Ft értékű

w

íiNDEN MÁZSA

C VÉTELI JEGYRE
BEADOTT GABONA UTÁN

75 FORINT
tZENFELÖL A VERSENYBEN ÉLENJÁRÓK
;3®O-8O0 FOKIÉT
ÉRTÉKŰ IPARCIKK VÁSÁRLÁSÁRA 

JOGOSÍTÓ UTALVÁNYT KAPNAK

KOMBINÁLT . szék. 
rény modern fényezett el­
adó, Hajnal u. 13.

KERESEK elsejére meg 
bízható háztartási alkal­
mazottat, Veres u. 1. sz.

KREDENC, satu, vaságy 
csatorna, deszka, gerenda 
székek, ajtó ablak, kut- 
akna, Szepességi u 49.

ALICtHASZNALT ' mo­
dern gyermek sportkocsi 
eladó, Nemzeti Bank II 6.

ORION világvevö rá. 
dió sürgősen eladó, volt 
Híradó laktanya V. épület 
" ajtó.

HÁLÓSZOBA bútor új, 
festett, fényezett eladó,
Kossuth u. 49.

KÉT fényezett rekamié- 
eladó. Vöröshadsereg- 

átja 69. Kovács.
PUHAFA háló, kalor- 

ályha, dívány eladó,
Bethlen u. 8. atjó 4.

EGY világvevő rádió el­
adó Bocskai tér 5. hátul.

EGY asztalsparhelí és 
gyermeketetőszek eladó,
Széchenyi u. 49. sz.

SZÉP kétszemélyes sez- 
lon eladó, Miklós u. 43 —
Három csengetés.

MODERN vitrin eladó,
Teleki u. 55.

ÓCSKAVASAT, fémet,, 
rongyot, tollat állandóan 
magas áron átvesz bármi­
lyen mennyiségben a Mel. 
léktermék és Hulladék­
gyűjtő Vállalat. Külsővá­
sártér 3. szám. Telefon 
3-67. AH
KOMOLY íróasztal, bőr­

fotel, megtekinthető dél. 
délután hattól, Vöröshad­
sereg útja kilenc. Kovács- ' Miklós u. 18,

RÁDIÓ varázsszemes és 
2 + 1 világveveő jótállással 
eladó, Apafi 18/b.

SINGER süllyesztés női 
varrógép eladó, Simonfí'y 
u. 59.

PIÁLÓSZOBA bútor, ki­
sebb létra eladó, Tóthfa. 
lussy tér 4. Érdeklődni: 
hétfőtől.

TÖRPEPAPAGÁLY, pa- 
rókás galambok eladók,
Mókust, fehér gerlét ve­
szek, Pacsirta u. 15.

ELADÓK: ikerablak, aj­
tók, asztalok, ebédlőszek­
rény. Honvéd 48. utolsó 
ajtó.

TÖBBEZER jóminőségti 
tégla van eladó. Érdeklőd­
ni: Hatvan u. 4.

SPORTKOCSI, ickamié, 
gombbevonó gép eladó, —
Barna u. 5.

KÖZÉPKORÚ bentlakó 
vagy bejáró mindenest 
azonnalra felveszek, Pécsi 
u. 8. Simonyi út elején-

ELCSERÉLNÉM csinos 
egvszoba, előszoba, kony­
ha, speizos lakásom 2—3 
szobással, Kígyó u. 14.

NAGYERDŐN elvesz­
tettem tagsági könyvemet 
Megtalálója jutalom elle­
nében adja le volt István­
ná alom portáján.

FÜRDŐKÁD. zongora 
rövid körpáncélos eladó,
Eötvös utca 75.

UTCAI két szoba elcse­
rélhető 1 szoba, konyhás 
lakásra. Lehet közeli, kert 0v.MiWlc 
A/rvv*1 3S költséget térítik- i Debrecen Holló 

ÁH I 5. 52.

ELADÓ 3+1 Philipsz 
s^uper dupla hangszórós 
rádió. Vöröshadsereg útja 
81. Házfelügyelőnél.

BÚTOROZOTT szoba el 
se.iere két dolgozó férfi­
nak, vagy dolgozó házas­
párnak kiadó, Ságvári u.8. II. 1.

ELCSERÉLNÉM 2 szoba 
összkomfortos Csapó u. 18. 
I. emelet 2. lakásomat 
N+fiyerdő környékivel

SEZLÓN, jó anyagból ké 
szült eladó. Homok u. 142 
Keresztépület jobbra.

DUPLA rekmié, hármas­
szekrény, sezlon eladó, 
Tímár u. 5. Keresztépület.

KISEBB kerékasztal, ma 
hageni, beüvegezett szek­
rény (vitrin) fényképező­
állvány. ládák eladók, 
Péteri ja u. 31.

GYÜMÖLCSSZEDÉS- 
HEZ munkásokat felvesz 
a Debreceni Kertészeti 
/a Hal at Böszörményi-úti 

S> ümölcsöse. Jelentkezni 
lehet kedden reggel.

ASZTALOSIPARI Vál. 
lalat Böszörményi út 3/a”. 
keres azonnali belépésre 
bú to rsza kínéban jártas 
asztaiassegédoket Ugyan­
ott 3 drb festett I. o. háló 
szoba eladó, AH

KOCSIGYÁRTÓ ková­
csokat azonnal felvesz 
Szekérfuvarozási Vállalat 
Budapest, V. Marx-tér 7.

MEGBÍZHATÓ gyors- és 
Sepirónöt azonnali belé­
pésre keresünk Keletma- 
lyar országi Közraktárak.

János u. 
AH

SEGÉDMUNKA S- 
LAnyókát átképző tan 
folyamra víz és fűtés 
szakmára, valamint ta­
nulólányokat felveszünk 
Épületszerelő Vállalat Ság­
vári Endre u. 7. ÁH

KERESÜNK 1, 2, 3 szó. 
bas lakásokat sürgősen 
magas kártalanítás ellené­
ben közületek részére. — 
Mindennemű ingatlanok 
adásvétele, cseréje és 
ajándékozása Kajdú-Bi- 
har megye terülenén ki­
zárólag csak a vállalaton 
keresztül bonyolítható le- 
Haictú-Bibarmegyei ingat 
lanközvetítő Vállalat Deb­
recen, Vöröshadsereg útja 
36. Telefon 10—19, AH 

SSZOMBAT reggel el­
vesztettem karikagyűrű­
met Szent Anna u. hen­
tesbolt előtt, becsületes 
megtaláló magas jutalom­
ba részesül,
Fürst Sándor u

Patakiné,
42.

néplap
A Magyar Dolgozóit Pártja 

Bajdú-Biharmcgyet 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
barczi gyula

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 8. 

Telefon: 42-54 és 48 40 
Kiadóhivatal: 

Vőröshadsereg útja 18.
Telefon: 30-01 

..Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen. Ra|esy-Zs.-a L 

Telefon: 32 05

MIL évfolyam 154,

Előre a

Az élelmezési minis 
lentése szerint Hajdú-fii 
gyek közötti versenyl| 
ilik, teljesítése 63.5, 
emelkedése 29,3 száza.

Nem lehelünk, nem i 
elégednünk az eddig el 
nyekkel. Az elmúlt 
már augusztus 19-én e| 
gyűjtési terv 150%- 
sét. Tehát Alkotmányuk 
másfélszeresen teljesítő 
lezettségünkel. Voltai 
amelyek még ennél 
ményt értek ej: a pil 
járás 202 százalékot, dl 
Balmazújváros dolgol 
6ága tavaly r hü mari 
mi hagyományaihoz, f 

Az eddigi jó eredmd 
zonyitják, hogy a me| 
parasztságának öniuda 
esztendő óta tovább 
Alkotmányunk ünnej 
négyezer kitüntető oki 
tottak szét a dolgozó i| 
zott. akik több mint 
lékra teljesítették beacj 
zettsegüket, Ez az c 
tétele a begyűjtési bei 

Hozzá kell még chili 
is, hogy .íz idén rend] 
illésünk van. Megvan 
adottságunk arra. hoj 
dolgozó parasztsága 
begyűjtési heten isrocj 
lásson az országnak, 
den lehetőség arra. 1^ 
teljesítsük, hanem ha 
lúl is teljesítsük heal 
két. Egy további felt! 
van a beadási terv el 
nyalásának: elegendő | 
rendelkezésünkre, a ti 
ebben a hónapban ki I 
pelnj minden eddig m| 
len gabonát. Ez a 
nagy, hiszen most ni| 
nak csaknem fele vál 
de a békebegyüj‘.esi 
vazást kell rendezni)j 
béke, fenntartása mell 
népszavazásban ne esi 
parasztok vegyék ki f 
begyűjtés gyors túl 
hanem maguk a eseti 
felelősök c-- a csép.éj 
akik jó munkáért jut 
cikkutalvány! kapnal] 
békét akar. annak 
meg kell mutatnia, bj 
tania, hogy ezt 
Hogyan bizonydthat.il 
kel, a cscplés, begyüj 
vitásával, tanácsaink 
ka jó megszervezésé 

Különösen fontos i 
meggyorsítása. Miért 
a cséplés késedelme- 
varia jelentékeny 
többi mezőgazdaság: 
most már a cscp!c| 
nemcsak a begyűjt 
akadályozhatja mcgl 
évi termésünket is 
Viszont gyors befej 
a begyűjtés' sikerét 
hanem egyben az őszi 
megkezdését is lehel 

Elközelgett a lucd 
takarmánykeverékek I 
je, rövidesen meg 
sz őszi árpa, a rozsl 
alá való szántást is.l 
a cséplés elhúzódikI 
lenné válik o munkál 
elvégzése. A bők 
'"én'csi sikere tehátl

ík J


